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Az előfizetési dij átutalható póstautalványon vagy fizethető nyugta ellenében a 

kihordás 
egész 

ahol nem pósta utján történik, a 
évre 1200 lejij Magyarországra 

lap utols ó oldalán 

Szombat 
1932. évi augusztus 13 

kihordónak a kgézbesitési 
negyedévre 12 pen- 

felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 
i számlánk száma 12,174. HIRDETÉSEK dija 6 lej, szövegoldalon elhelyezve 8 lej négyzetcentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők 

a mütőkés alatt 
Irta : SZELE BÉLA ar. 

Az ország közvéleménye megdöbbenbe 
/ogadja azokat a hireket, melyek a letünt 
kormány törvényalkotási panamájáról 
számolnak be. Lehullott a lepel. Kiderült 
át. hogy a nagy parasztmentő konber- 
miós törvpény tulajdonképpen minek kö- 
zönheti megszületését. Mkor ennek a 
örvénynek terve felmerült, aggodalom- 

al és kételkedéssel fogadták sokan és 
vanakodoa pislogtak a kulisszák mögé, 

ert sehogy sem tudták elképzelni, hog 
z Árgetoianu-Jorga-kormányt megszál- 
otta polna a szentlélek. Arra azonban 

enki sem gondolt, hogy olyan fertő lap- 
pangana a világraszóló törvényjavaslat 
ögött, minőre most mutatott reá a kon- 
ervatipek lapja s aminőt megerősitett a 
ormány dodonai nyilatkozata. 
4Abban a buzgalomban azonban, mellyel 
ost a kormány hozzá akar látni a kon- 
erziós törvény meggyomlálásához, 

igyelni kell, nehogy a gy mellett ne- 
es növényt is kipusztitsanak. Feltétle- 
ül utját kell págni annak, hogy a lóver- 

kapenyek Cézárjai, a gründolások Napole- 
njai, a fényüzések szélhámosai kihasz- 

álhassák a kisemberek felsegitését célzó 
örvény rendelkezéseit, de a célon tullőni 
em szabad. Febesgetik, hogy csak a 20 
ldas falusi birtokokra nézpve fogják 
enntartani a konberziót. Ez végzetes té- 

edés lenne, hiszen a középbirtok talán 
ég nagyobb mértékben sinyli a gazda- 

isi válság orkánját, mint a kis- és törpe- 
pitok s igy egy életrevaló és gazdasági 

berendezkedésünkben számottenő osztály 
téltetnék halálra a törpénymódositás ilye- 
én keresztülvitelével. 
4 középbirtok kizárólag a földdel és a 
öldért vipott harcban kapta azokat a se- 
eket, amelyeknek beheggesztését a kon- 
ziós törvény célozta. Ezektől tehát a 
vőógyitóirt megvonni nem lehet, mert ma- 
én az állam érdekén esnék különben sé- 
em. 

4A konverziós törpény semmi esetre sem 
lt a törvényalkotások gyöngye. A cél, 
elyet hirdettek, kétségtelenül nemas 
lt, de a megoldás inkább demamógia, 
int komoly és veszélymentes műltét. 

lost aztán az is kiderült, hogy nem csak 
emnagógia volt ez a hires törvényterem- 

hanem egyszersmind kitünő alkaln 
ama is, hogy az ország gazdasági mérle- 
ének katasztrófális megbillentésépel bu- 

as jöpedelemhez jussanak a hatalom 
ai és olyanok gazdagodjana. akik elő- 
elesen le tudták szurkolni a hatalmas 
aksist, s akik ezután beevezhettek a 
önnyelmüen csinált adósságoktól oaló 
zabadulás biztos répébe. 
1 törvénynek a kisembereken szgitő 
zét nem szabad apatatlan kézzel meg- 

k2 Véatni, ám annál erélyesebben kell 
ozzálátni a törvénybe becsempészett és 
a nem illő rendelkezések kiirtásához 
kén? törpény nem lehet a spekuláció és 
. nyelmüség mentsovára, hanem kizárólag 

zencsétlenek menedékháza kell, hogy 
" van, Ennek a törvénynek a köpenye- 

aatt nem lapulhatnak meg a nép ki- 
tarelói, hanem maga a nép kell, hogy 
e deiat találjon. Épp ezért nem csak a 

árjáp re nem méltó és csak a panama 
pal bekerült elemeket kell kitiütani 

tond,. förvénynek hajlékából, haner 
kon pskodni kell arról, hogy a kisgazdá- 
béde) ivül a középbirtok is a legteljesebb 
ösnben részesüljön és a törvény pé- 

dőp nyai alá kerüljenek a kiskereske- 
18, kiknek helyzete közvetlenül érin- 

den államháztartás mérlegét, s akik min- 
akole intetben rászolgáltak arra, hogy 

nDerziós törvény őket is felkarolja. 

tia 

A konverziós törvény 

*
 

tescu. 

A király a 

Mihalache belügyi 

Megszületett végre az uj kon 
lemondott Vajdát bizta meg ezuttal is 
a kormány megalakitásával 

, Madgearu kereskedelemügyi, Popovici 
igazságügyi miniszter 

. A hosszu vaiudás vége az uj Vajda-kormány. A király, miután Maniu nem vállalta a miniszterelnökséget, 
bizta meg továbbra is a kormány vezetesével. Ezzel megszünt az ideiglenessé 
már egységes, progzramm alapján dolgozó állandó(!1) kormányzásnak kell köve 

á 

Vajdát 
kormány alkalmi jellege. most a 

' r 

Kelnie A megbizás természetesen magával 
hozza azt is, hogy Vajda ujra összeállitja az uij kabinetet és a közigazgatásban is megszünteti a magasabb tisztségek pro- 
vizórikus jellegét. 

A személyi kérdéseknél azonban sokkal fontosabb a rendszeres, nagystilü, valóban konszolidáló munka, az elbirhatat- 
lan gazdasági, pénzügyi válság likvidálása. A kormánynak erős harcot kell vivnia ellenfeleivel és ellenségeivel, de a leg- 
erősebbet önmagával, a saját gyöngéivel és gyarlóságával szemben, amelyek a multb an is - annyi tehetség. készség, és 
jóakarat ellenére - megakadályozták az egészséges kibontakozást. A nemzetiparasztpártnak a rend, igazságosság s a civi- 
lizáció kormányának kell lennie, hogy ebben az utolsó órában össze ne omoljon minden, ami még érték, erő és jövő. 

. 

Bukarest, augusztus 11. 

A hetek óta kinosan huzódó kormány- 
válság végre a megoldás stádiumába ju- 
tott. Szerdán este Vajda Sándor beadta le- 
mondását és alig néhány óra mulva, mint 
ahogy előre jeleztük, Vaida kapott meg- 
bizást az ui kormány megalakitására is. 
Szerdán este fél nyolc órakor még Ma- 

niu, mint a többségi párt elnöke volt kö- 
zel egy órás kihallgatáson a királvnál s 
őfelsége előbb neki aijánlotta fel a minisz 
terelnöki tárcát. Maniu ezuttal is megkö- 
szönte a legmagasabb megbizást, de ezut- 
tal is elháritotta magáról és Vajdát aján- 
lotta őfelségének. A király ténvleg ki is 
nevezte a lemondott Vajdát kormányel- 
nöknek és megbizta az ui kormány meg- 
alakitásával. Vaijda a megbizást vállalta, 
s nyomban Mironeschoz ment. ahol együtt 
voltak a párt vezérei. Ugy volt. hogy az 
ui kormány még az éi folvamán megala- 
kul és a miniszterek az esküt is leteszik. 
s a királyi kastélv előtt nagy tömeg gyült 
össze, de csalódottan szét is oszlott. Csak 
Tilea államtitkár ment őfelségéhez, aki- 
nek bejelentette, hogy a tárcák elosztása 
még nem sikerült. s Vajda péntekig kért 
haladékot a miniszteri névsor összeálli- 
tására. A királv megadta a haladékot. 
Az esti pártvacsora során is a minisz- 

teri tárcák betöltéséről volt szó. s a vitá- 
ból kialakult a következő névsor, mely 
immár hivatalosnak is tekinthető, s ame- 
lvyet Vajda miniszterelnök ma délelőtt 
már elő is teriesztett a királvnak. 

A miniszteri lista a következő: 

Miniszterelnök és külügv: dr. Vajda 
Sándor. 
Belügv: Mihalache. 
Pénzügy: Mironescu. 
Ipar és kereskedelemügy: Madgearu. 
Igazságügy: Popovici Mihály. (Itt az 

utolsó percben változás történhetik.) 
öldmivelésügy: Voicu Nitescu. 

Közlekedésügy: Mirto. 
unka és egészségügy: D. R. Joani- 

Közoktatásügv: Gusti. 
Hadügy: Stefancscu-Amza tábornok. 
Erdélvi miniszter: dr. Hatiegan Emil. 
Beszarábiai miniszter Pan Halippa lesz. 

Brandsch Rudolf marad kisebbségi mi- 
niszter. Az államtitkárok is legnagvobb- 
részt megmaradnak. Az ui kormány es- 
kütételét csütörtök délutánra tüzték ki. 

Hirlik. hogy Vaijda első dolga lesz 
ujabb másfélmilliárdos rövidlejáratu, ál- 
litólag hat hónapos kölcsönt felvenni. A 

tés szerint az előzőleg kolportált 

tárgvalások egvelőre egy sváici tőkés 
csoporttal kedvezően folynak. 
Lapzártakor érkezett bukaresti jelen. 

or- 
mánylistán nagvyijából nem történt válto- 
zás. A miniszterek jelenleg a királvnál 
vannak eskütétel végett. A tárcák elosztá- 
sa azonban még nem ismeretes. s nincs 
kizárva. hogy e tekintetben egvy-két hely- 
csere történik. Az egyetlen meglepetés, 
hogy az eskületételre megijelent Samsono- 
vici tábornok. volt vezérkari főnök is, a 
ki bizonvára a hadügyminiszteri tárcát 

mzmm 

Ellogták a renmnesi 

kapia a számitásba vett Stefanescu-Amza 
tábornok helyett. 

lelenleg a következő politikusok tartóz- 
kodnak a királvi palotában az eskü leté- 
tele végett: : 
Vajda, Mihalache, Mironescu, Madge- 

aru. D. R. Joanitescu, Ponovici, usti, 
Mirto és Samsonovici tábornok. Azonfe- 
lül a következő államtitkárok: Calinescu 
és Pop lJoan (belügy). Ghelmegianu 
(földmivelésügy), Tilea (miniszterelnök- 
ségi sajtóosztály), Crisan (pénzügy). Ga- 
fencua (nunkaügy) Brandsch (kisebbségi). 

bombamerénylet tetteseit 
Páris. augusztus 11. 

lelentettük. hogyvy a breton szeparatis- 
ták Rennesben merényletet követtek el, a 
mely csak szerencse folytán nem köve- 

telt emberáldozatot. A francia rendőrség 
most elfogta a merénylőket egy katona 
és két polgárember személvében. 
Nevüket még nem közölték. 

A spanyol köztársasági kormány 
végleg leverte a rojalista felkelést 

(Leguiabb jelentés.) 

Páris, augusztus 11. 
A spanyol monarchista forradalmat 24 

óra leforgása alatt vérbe foijtotta a köz- 
társasági kormány. amelyvnek csapatai 
hatalmukba keritették Sevillát. Ht San 
lurio, a monarchista puccs vezére. teg- 
nap az esti órákban külön kormány alaki- 
tott. Egyes hirek szerint San lJurio elme- 
nekült Sevillából és Portugáliába szökött. 
mások szerint Afrika felé vette utiát. 
Most uiabb, de meg nem erősitett hirek 
azt hozzák hirül. hogy San luriot elfog- 
ták és haditörvénvszék elé állitották. 
Ugyvancsak kézrekerült vezérkarából 

egy tábornok és magasrangu tiszt is. - 
Mindannyiuk fölött statáriális biróság 
itélkezett és valamennyvit halálra itélték. 
A hajnali órákban történtek meg a ki- 
végzések. 
Amint az már tisztán megállapitható. a 

felkelés főfészke Andaluzia volt. Állitólag 
Alfonz exkiráv, aki jelenleg a csehorszá- 
zi Königswartéban Battenberg hercegnő- 

nél van vadászaton, távol állott a puccs- 
tól. A köztársasági kormány csütörtökön 
délben hivatalos itelentést adott ki, amelv 
szerint a monarchista mozgalmat sikerült 
elnyomnia. 

A brit külügyminiszter 
a nemzetköziséget 

méltatja 

London, augusztus 11. 

Sir John Simon az ügyvédek Oxfordban 
tartott nemzetközi kongresszusán nagy beszé- 
det tartott az internacionalizmus égető szük- 
ségességéről. Nagy Británia külügyminisztere 
kijelentette, hogy olyan korszakban élünk, 
amikor a nemzetköziség és népek életében ok- 
vetlen szükséges, mert különben elkerülhetet- 
lenné válik egy uj világháboru. Sir John Si- 
mon beszédének viharos sikere volt



vényhozó testületekbe. Egyuttal azt is hang- 

sulyozta, hogy a választások a legteljesebb 

tartandó genfi nemzetközi zsidó kongresszus- 

n 

Tiszta választásokat igér 
Venizeloszis agörögöknek 

Áthén, augusztus 11. 

Venizelosz nyomban hazaérkezése után ki- 

jelentette a sajtónak, hogy a törvényes ha- 

táridőben megtartják a választásokat a tör- 

szabadsággal történnek meg. 

A magyarországi 
zsidók 

nem vesznek részt 
a genii konferencián 

Budapest, augusztus 11. 

A fővárosi zsidó hitközség az e hó 14-én 

ra való meghivást nem fogadta el. A hitköz- 

ségnek az a kivánsága, hogy a gyülést ha- 

lasszák el, mert annak most nincs megfelelő 

programmja, s ennek előkészitése több időt 

igényel. Azt is kijelenti a hitközség, hogy a 

magyarországi zsidók sérelmei szigoruan ma- 

gyar belpolitikai ügyek, melyek dolgában 

nem szándékoznak idegen fórumhoz fordulni. 

Szigoru rendszabályok 

a marhavész leküzdésére 
Buakrest, augusztus 11. 

A földmivelésügyi minisztérium jelentést 

kapott, hogy a marhavész, amely eddig csak 

szórványosan, az ország egyes részein jelent
- 

kezett, egyre veszedelmesebb méreteket ölt é
s 

tartani lehet attól, hogy általánossá válik. 

Oka ennek az állategészségügyi ellenőrzés 

hiányos volta, amely lehetővé teszi, hogy 
lel- 

kiismeretlen marhakereskedők a fertőzött vi- 

dékekről vásárolt állatokat bárhová elszállit- 

tathassák. 

A kapott jelentések nyomán a földmiv
elés- 

ügyi minisztérium felterjesztéssel élt a mi- 

nisztertanácshoz, amelytől 1 milliónyi rend- 

kivüli hitelt kért a terjedő vész megfékezé- 

sére. Egyben szigoru rendeletet adott ki, hogy 

a marhavésszel fertőzött vidékeken minden 

állatvásárt azonnal szüntessenek be, a tör- 

vényben előirt szigoru zárlatot pedig a lehe 

tő legpontosabban tartsák be. 

Emigránsok össze- 
1 
öar moverser 

berendeséséf 

Brüsszel, augusztus 14. 

Szerdán délben egy nagyobb magyar emi- 

gráns csoport nyomult be az itteni magyar 

követség épületébe. 
A tüntetők összetörték a követség irodahe- 

Iyiségének butorait és a személyzettel ke- 

letkezett kézitusa folyamán az egyik tiszt- 

piselőt a koponyáján, a köbvetseg hivatal- 

szolgáját pedig a karján megsebesitették. 

A rendőrség négy magyar emigránst letar- 

tóztatott., 

Már minálunk ujra 
rekvirálnak 

Déva, angusztus 11. 

Elmult napokban gyászos emlékek elevened- 

tek meg Nagyrápolt községben. A csendőrőrs 

minden épkéz-lábu embere utra kelt és por- 

táról-portára járva, - rekvirált. 

A rekvirálás állitólag a katonaság részére 

történt. Segédkezett ebben, - mint akárcsak 

a régi háborus világban, - Ardean Juon pri- 

már is. Szerinte ez a hivatali méltóságával 

együttjáró kötelesség, mert hisz a nagyrápol- 

fi csendőrőrmester felmutatta előtte a piski 

járásőrmester ur átiratát, amelyben utasitja, 

hogy az őrs kerületébe tartozó négy község- 

ben előbb takarmányt, majd a szemes termé- 

nyek betakaritása után, gabona-féléket is 

rekviráljanak. 
Eszerint, a napokon át most lefolytatott 

rekvirálást, még követni fogja a gabonane- 

müek rekvirálása is, feltéve, ha a hadügymi- 

niszter ur, avagy az illetékes dévai szárny- 

parancsnokság, nem fogja idéjében letiltani 

a rekvirálást. 

Delicittel záruli a magyar 
köliségvetési év 

Budapest, augusztus 11. 

A napokban kiadott hivatalos jelentés 
szerint az 1931-32 költségvetési év 

81.9 millió pengő hiánnyal zárult. 
Az állami üzemek deficitje 40 millió pen- 
gőre rug. 

Megbecstelenitve! 
A legtragikusabb és legkényesebb témáju 
Hlmdráma, amelyei a cenzura csak ta- 
nulságos voltára való tekintettel enge- 

iák a brüsszeli 

London, augusztus 11. 

A Reuter ügynökség pekingi ijelentése 

szerint Mukdenben óriási tüz tört ki. Az 

a hir teriedt el. hogv 

a tüzet polgári ruhában rejtőzködő ki- 

nai önkéntesek gyujtogatása okozta. 

Kinai hirforrás viszont azt közli, hogy 

mindenfelől önkéntes kinai csapatok tör- 
nek elő Mukden ellen. 

Bécs, augusztus 11. 

Még emlékezetes a lainzi golfklubban tör- 

tént nemzetközi botrány, mikor bécsi horog- 

keresztesek csoportja betört a klub helyiségé- 

be és sulyosan inzultálta az ott szórakozó 

idegen diplomatákat. Az áldozatok között 

volt Brediceanu bécsi román követ is, aki su- 

lyos sérüléseket szenvedett. A horogkeresztes 

Kolozsoár, augusztus 11. 
Az országos magyar párt elnöki taná- 

csa legutóbbi ülésén foglalkozott azoknak 
a magyaroknak dolgával, akik a párttal 
és a magyar egység érdekeivel szembehe- 

lyezkedve. a választásokon külön utra 

Az elnöki tanács most ugy döntött/ 
Ogy . 
az Országos Magyar Párt tagjai sorából 
kilépetteknek tekinti mindazokat, akik 
a lezajlott választások rendjén más 

párt listáján jelöltették magukat, más- 
párt listájának ajánlói voltak vagy más 

Páris. augusztus 11. 
Sainte-Maximetól Nizzáig az egész 

francia tenger parton izgalommal tárgyval- 

ják Point Viktor sorhajó hadnagy tragi- 
kus öngvilkosságát. 
Most már telies egészében világosság 

derült az öngvilkosság minden részleté- 
re és beigazolódott az első feltevés. hogy 

a hadnagy szerelmi bánata miatt vált 
meg az élettől. 
A végzetes napon Point Viktor Sainte 

Maximeba készült. ahol egy ismert pénz- 

ügyi és irodalmi személviséghez volt hi- 

vatalos villásreggelire. Point korán reggel 
autóra ült és Cannesből Sainte Maxime- 

ba ment, ahol déli egy óráig tartózkodott. 
Ákkor bocsánatot kért a házigazdától és 

autójával Agavba hajtott. A hadnagy 

nagvon levert volt, amikor autójából k1- 

szállott. majd a tengerpart felé vette ut- 

ját. Itt horgonyzott a Blue Crest iacht, 

amelyet Cocea Alice nyaralása idejére 
kibérelt s amelven e nap délelőttién egy 

igen ismert és előkelő házas emberrel 
tartózkodott. 
Cocea Alicenak ez a kirándulása vég- 

telenül elkeseritette a fiatal hadnagvot. a 

ki a jachtot meglátya, maga is bárkába 
szállott és a Blue Crest irányába indult. 
Álig ment azonban néhány métert, ami- 

kor felállt a bárkában, revolvert rántott 

elő zsebéből és kétszer szájába lőtt. Szét- 

lőtt fejiel zuhant bele a vizbe. A revol- 
ver dörrenésére halászok siettek oda a 

partról és igyekeztek kiemelni a sülye- 

dő bárkát. maid megkeresték a vizben 

a Point holttestét, amely hat méter mée- 

Iven feküdt a tenger főövénvén, partra 

vitték s mivel látták. hogy hiába lenne 

minden élesztési kisérlet. levetkőztették, 

átkutatták zsebeit és a sportnadrágia zse- 

bében tényleg találtak két levelet. Egy- 
ket még kilehetett olvasni, ez a szinész- 
nőnek szólt. a másiknak irását azonban 

délyezett kivételesen. 
.......... 

B. I. a. OLDAL 

teliesen elmosta a viz. A Cocea Alicenak 
irott levélben lángoló szavakban bizo- 

csapadaiol f
e 

fotál Mulde
mi 

Ujra fellángoli a kinai szabadságö
arc 

mandzsuriában 

Bécsben önként 
a küllöldi diplomaták egyik 

merénylője 

zzzz :.
. 

A magyar párt nem tekinti többé 
tagjainak azokat, akik a választások 

során egységet bontottak 
Biünvádi feljelenlés a választási törvénytelenségek miatt 

guyunj- 

A város összes stratégiai szempontból 

fontos részeit iapán tankok és 
megerősi- 

tett csapatok védik. A ijapán csapato 

egvelőre sakkban tartják a kinai 
felke- 

lőket. 
Ujabb kinai jelentés azt adia hirtil, 

hogzy a szabadcsap atoknak sikerült 

Mukden közelében számos fontos stra- 
tégiai pontot megszállni. ukden körül 

rendkivül heves harcok várhatók. 

jelentkezet 

Z 

terroristák annak idején nyomtalanul eltüntek 

s a rendőrség sem akadt rájuk. Szerdán dél-
 

után meglepetésszerüleg önként jelentkezett 

a tartománybiróságnál egy Vanek Ferenc 
ne- 

vü fiatalember és bevallotta, hogy ő is részt 

vett a merényletben. 

Vaneket azonnal őrizetbe vették s remélik, 

hogy az ő nyomán most már ráakadnak a 

többi merénylőre is. 

pártnál asszisztensi és delegátusi tiszt- 
séget ovállaltak. 

A központi pártvezetőség e határozat 
alapján megkereste a tagozatokat, hog 

az elnöki tanács döntésének megfelelően 

terhelt egyéneket töröljeék a párt tagjai 
sorábóll. 
Egyidejüleg a párt központi vezetősége 

arra is utasitotta a tagozatokat, hogy a 
választások rendjén észlelt törvényelle- 
nességek miatt a vétkesek ellen tegyék 

". e 

Én imádott Aliceom! 
A cannesi szerelmi dráma hősnője nyilatkozik 

a tagédia előzményeiről 

meg a bünvádi feljelentést. 
az 

nyitia szerelmét és minden mondatfában 
előfordul a három szó: én 
Aliceom. 
A szinésznő. amikor a drámáról érte- 

sült. kétségbeesetten rohant a holttest fe- 
lé. ráborult és az izgalomtól rosszul lett. 

Cocea Alice elmeséli sze- 
relmük történetét 

Cannes legnagyobb szállodájának hete- 
dik emeletén van Cocea Alice lakosztá- 
lya. A müvésznő a tragédia óta nem na- 
gvon érintkezik emberekkel, csak Rabi- 
novics kisasszony titkárnője és Dupont 
Armade társalkodónője vannak állandó- 
an vele. 
Cocea Alice fekete pizsmában lép ki 

szobájából. Feién kis ezüst turbán, la- 
bán ugvanolyan papucs. derekán széles 
ezüst öv. Arca csak alig van kifestve, át- 
üt raita arcának halálos sápadtsága. 
Szemeiből lassanként könnyek törnek 
elő. amelyeket le sem töröl. Halkan szo- 
lal meg: 

neteket, mintsem. hogy aztán legendá- 
kat teriesszenek rólunk. Nem volt ebben 
a szerelemben semmi más, mint minden 
rendes szerelemben. Kár lenne roszaka- 
ratu legendáknak helvet adni. amikor az 
igazságot is megtudhatják. 
Négy hosszu éve ismeriük egymást 

Point Viktorral. Ő az az ember volt, aki 
nemcsak külső képességeivel, de szellemi 
tudásával. rettentő bátorságával nagvon 
tudott imponálni az embereknek. Min- 
denki szerette és ezt meg is érdemelte 
agyon jó barátságban éltüink egymás- 

szor beszélt róla, ze 

kell váriunk és akkor feleségül vesz en- 
gemet. 

hirtelen 
tékenyv. ! 

laszoltam valamire, 1ang 

hogy már nem szeretem és kérdőre 
von- 

bilból s igy csak könnvyebb 

a körzetükbe tartozó ilyen magatartással 

1imádott 

- lobb, ha magam mondom el a törtée- 

ezért, mint ezt tudják is, be adtam a vál 
lókeresetet fériem. Stanislas de La 

Roschefocauld gról ellen. oint sok 
hogy még egy évig 

Point. mint minden tengerész. nagyon 
haragu ember volt, önző és fél- 

Elég volt neki, ha ingerülten vá- 
hogy hangoztassa, 

jon. hogy kivel csalom meg. Ezelőtt más- 

fél évvel egy rettenetes jelenet után az. 

zal fenvegetett meg. hogy megöl. Szeren.- 

csém volt. hogy kiugrottam az automo- 
sérüléseket 

a benn maradok, nem ke- 

rülök ki élve. Nemsokára ezután elment 

egy expedicióval Közép zsiába. Az 

egész világ csodálattal beszélt hősiesse- 

géről. rövidesen az elhunyt Haardt ezre- 

des utódiává választották. Én ebben az 

időben örökösen a róla szóló cikkeket ol- 

vastam. egvebet sem csináltam csak resz- 

kettem, Ő azonban nem hitte. Mikor vissza 

tért Közép Ázsiából, nem hagyott nyugod. 

ni. hogy mondiam meg neki. ki volt a ba. 

rátom távolléte alatt. Nem akarta elhin. 

ni, hogy énnekem szinésznő létemre sok 

emberrel kell érintkeznem, ez azonban 

nem jelent egvyebet hivatalos érintkezés- 

nél. 

szenvedtem. 

A végzetes nan története 

Szombatra virradó éjszaka nem birt 

Viktor aludni. Egész nap fáradt volt 

levert a kialudatlanság miatt. 

este azonban muszái volt 
ezért Viktor öt 
fenn tudion maradni. 

belül másfél óra mulva 

fürödtem. amikor észre vette . 

zeledik a barátom autója. 

dett. 

kába és dühösen kiabálni kezdett: 

felzaklatta volna. A 

nem bai. Fogadom. hogy négv 
nem leszek életben! 

elő és kétszer egymás után szájába 

fejiel zuhan a vizbe. 

Viktor. itt hagyott. pedi 

megvigasztalódni. 

gatók Kisküküllöben 
Dicsőszentmárton, augusztus 11. 

A kisküküllőmegyei pénzügyigaz 
állás évek óta betöltetlen, illetve Androni 
pénzügyigazgatóhelyettes 

tériumból kirepülve, próbálgassa protek 
ciós szárnyait. 

Agy a parasztpárt első kormányraj 
tásakor a huszéves szolgálati multtal rern 
delkező Androne mellőzésével kinevez 
tek egy 25 éves fiatalembert, Pasere, m 
nisztériumi tisztviselőt. Az egészen fiata 
pénzügyigazgató azonban rövidesen 
látta, hogy tul fiatal és kezdő erre az a 
lásra, s maga kérte visszahelyezését 
minisztériumba. Hivatalát ujból átvett 
- bár ideiglenes minőségben - Andror 
igazgató-helyettes, ki ideiglenesen ? 
idei kormányválságig végezte a pénzüg) 
igazgatói teendőket. Ekkor aztán, jun 
usban, meglepetésszerüen ujból megjelel 

és élettapasztalatokkal megrakódva. 
évi pénzügyigazgatóskodása azon 
pünkösdi királyság volt, mert pár bi 
alatt visszahivták a minisztériumba. 
tzik, ott nélkülözhetetlenebb, mint D 
csőben. 

Utóda természetesen megint Andro! 
lett, helyettesi minőségben, mig 
végén ujabb leendő nagyság tünt 
nescu ur személyében, s Androne 
telen volt meginő átadni a 
nescunak azonban nem tetszik a 

dicsőség, amin nem is lehet csodálkoz! 
s rövidesen eltávozik a városból. Utó« 
hisz ez már tudnivaló, Androne, ki 

sal. Én imádtam őt és ő talá é 
imádatnál is többet adott nekem Éppen 

méli, hogy végre mégis csak kinevezik a 

ra az állásra, melyet közel öt éve tölt 
b 

KACKES r 
SÖTEMÉNY 

EKNI 

és 
Szombaton 

olt kimennünk s 
fekete kávét ivott, hogy 

Másnap délelőtt tizenegy óra táiban a 

Blue Cresten elhagvtam Cannest s körül. 
Agavban éppen 

Viktor őrült 

iramban hajtott. maijd kiszállot az autó. 

ból. bárkába ugrott és a jachthoz közele 

Átugrott az én jachtomra kikötött bár- 

- Mind ravaszok vagytok! Mind ha- 

zudtok és mind megcsaljátok az embert! 

Megiiedve ettől a kitöréstől, nyugtatni 
próbáltam. ez azonban mintha mégjobban 

titkárnőmhöz Ifor-. 

dult s most már annak kiabálta: Maga is. 

akiben lezinkább biztam, megcsalt! De 
óra mulva 

Gyors tempóban váltják 
egymást a pénzügyigazi 
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ával 

mnég 
ogy 
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Ez volt hát az egész! Félreértett engem 
p ő volt az élel 

temnek egyetlen célija. Soha nem fogok 
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Ebben a pillanatban revolvert réno 
őtt 

Én már csak annyit láttam, hogv vére 

ellem 
isban 
kiket 
at n 

atólell n 
kne 

1 látja el „idelan u 
iglenesen" az igazgatói teendőket. Válasz erégi 
tások után aztán rendszeresen kineveze ti: 
nek egy-egy fiatalembert, hogy a minisz 1920 
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i2 Berlin, augusztus 11. 
. A németországi események rohanó tem- 
7- óban feilődnek. Döntésig azonban ed- 

lig a percig nem érett a helvzet. Bizo- 
2 yos csak az - mint már napokkal ez- 

a- Előtt is megirtuk -, hogy jobboldali 
t iiktatura következik. ami a kivételes in- 
an ézkedésekkel és vészbiróságok felállitá- 
t lával részben már meg is történt. De 
a 1ég mindig nincs megegyezés abban, 

ogy ki gvakorolja a diktaturát. Hitler 
s a császárság egykori tábornokai között 

hHhég mindig nagyok az ellentétek. 
Érdekes mindenesetre, hogy a diktatu- 

és la a weimari köztársasági alkotmány ti- 
enharmadik évfordulóján, augusztus ti- 
enegyedikén következett be. 
A Papen kormány szerdán délután öt- 

ől nyolcig minisztertanácsot tartott, a 
melvről azonban nem adtak ki hivatalos 
elentést. Utána Papen Hugenberggel, a 
léppárt vezérével, csütörtök délután pe- 
ig Boltz és loos centrumpárti vezérek- 
tel tanácskozott. Hitlerrel hir szerint 
énteken tárgval Papen. 
A politikai, vagy inkább mondhatnánk 
adi helvzettel és az ui kormány alaki- 
ásával kapcsolatos kérdések komple- 
uma a következőkben foglalható össze: 
Elsősarban kérdés, hogy rá lehet-e 
enni Hitleréket a mai. vagy hasonló 
ormányba való belépésre, vagy ragasz- 
odnak a teljes és feltétlen hatalomhoz. 

ár- 

Páris, augusztus 8. 
Voronoff professzor ujabban 

megint fogadta az ujságirókat 
és részletes nyilatkozatot tett 
előttük a megfiatalitás problé- 
lémájának legujabb kulatásai- 

ák ról. Voronoff többek között 
ezeket mondotta: 

A megfiatalitó operáció sohasem jár 
m llemváltozással. Ez lehetetlen lenne. Pá- 

isban megfigyeléseket végeztünk azokon, 
iket megoperáltunk és ilyen valtozáso- 

at nem vettünk észre. Általában meg 
ell mondanom, hogy az idevágó kisérle- 
ek nem hivatkozhatnak nagy multra. So- 
an ugy beszélnek az operációról, mintha 
srégi dolgok volnának, pedig mindösz- 
ze tizenkétévesek. i 
1920-ban végeztem az első operációt. 

11. 

gató 
Iron 
„ide 
ilasz 
evez 

inisz 
otekigy aztán nem lehet tudni, hogy hány 

Ig tart az operáció hatása. Néhány 
rai legfigyelt esetben már elmult, ezeket 

lásodszor is megoperáltam. 
- Ami a mellékhatásokat illeti, azok- 
02 semmi ujat nem tehetek hozza, amit 
lar mindenütt olvashatott, a memória 

ren 

levez 

2, I 
fiata 

bayulása, a szervek általános erősödése, 
z ál tüdő stb. . , . 
ét eg az erős pérnyomás is csökken és 
tveti "ormálissá oálik.k 
dron A majmokkal általában sok a baj - n aondja. - Sokan elpusztulnak utkozben, 

eg aztán nem használhatunk minden 
ajmot az operáció céljaira. A csinm pánz 
legalkalmasabb, meg a gibbon, az Párngután és a gorilla tulságosan na- 

pok. (Egy majmot két ember megliatali- 
sára használhat fel.) ! 

A CYNOCEPHAL" KONKUR- 
RENCIÁT CSINÁL A CSIM. 
PAÁNZNAK 

Az operációt népszerübbé fogja teu- 
magyarázta ezután a professzor - 

juligy : 
most az ugynepvezett cynocephal maj- 
mokkal kisérletezik, amelyekből miili- ók élnek Afrikában, 
éa majom sokkal olcsóbb, mint a csim- a. Habár a csimpánz hasonlit a leg- 

an az emberhez, még abban is - 

eU doláozó Icány 
fragikus életét tárgyalja a Meg- ecsfelenitve" cimü szexuális film! 

zügy 
jun 

jelei 
ebbe 
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ULKORÁN HALNAK MEG 
AZ EMBEREKkK 

Nem az operáció a rákbetegség gyógyitásának jövője ! 

előtt a német polgárháboru 

lárgyalások közben fegyveresem 

Ugy látszik azonban. hogy 

Hitlerék nem elégednek meg néhány 
tárcával és Hitler kancellárságát köve- 
telik több fontos miniszterséggel együtt. 

Hindenburg azonban e pillanatban nem 
szivesen nevéezi ki Hitlert kancellárnak. 
Lehetséges azonban. egy közvetitő megol- 
dás, nevezetesen 

Schleicher tábornok kinevezése. 

Hitler állitólag a legrosszabb esetben 
„megtüri" Schleichert mint kancellárt és 
nem lát benne „casus belli"-t. Papent 
azonban Hitler nem akarja többet a kor- 
mány élén látni. Éppen ezért nagyon félő, 
hogy a helvzet teliesen felborul abban a 
nem is valószinütlen esetben,. ha Hinden- 
burg ragaszkodik Papenhez. Eddig min- 
denesetre Papen vezeti az ui kormány- 
alakítáéra vonatkozó összes tárgyaláso- 
at. 

Pénteken. miután Papen Hitlerrel tár- 
gyalt. megtörténik , 
a közvetlen, s esetleg döntő fontosságu 
tárgyalás Hindenburg és Hitler között. 
Hitler Papentől azonnal Hindenburghoz 
megy. 
A ielentésekből eddig csak az látszik, 

hogy forrnak. kavarognak az események. 
Mindenesetre Hitler korlátlan uralmát 
az egész birodalom felett nehezebb meg- 
teremteni, mint azt a német reakció 
hitte. 

ami a legérdekesebb -, hogy miként az 
embernél, a csimpánz vérsejtjei is négy 
különálló csoportba oszthatók, ami a töb- 
bi állatfajtánál nincsen igy. 
Végeredményben embert is éppenugy 
fel lehet használni, mint a majmot, 

sőt talán jobban is lehetne hasznalni, de 
ennek természetesen óriási nehézségei 
vannak, mert itt nem vérátömlesztésről 
van szó. Ezért használ majmokat. 

AT LEHET MAJD ÜLTETNI 
A SZEMET IS 

- Vajjon nem lehetne-e fiatalitani az 
emberi test többi részeit is, az érzekszer- 
veket, a tüdőt, a szivet? 
- Egészen biztos vagyok abban, hogy 
egyes testrészeket ki lehet cserelni, éi- 
letve pótolni lehet. 

Igy például néhány év mulva meg fog- 
juk látni hogy át lehet majd ültetni a 
szemet és a vakok látni fognak. Eppen 
igy pótolni lehet majd a vesét. A sziv, 
tüdő és agy azonban emberi fantázis sze- 
rint nem cserélhető ki, legfeljebb operál- 
ható (amit már ma is csinálnak, mert 
ezeket a szerveket egy másodpercig sem 
lehet nélkülözni. 
- Mit gondol, professzor ur a rakgyó- 

gyitás jövőjéről? 
- A rák gyógyitása minden valószinü- 

ség szerint a jövőben nem operativ uton 
fog történni. 
Az operáció a ráknál lokális, nénány 
évp muloa a test másik részén bukkan 
fel a rák, 

amely generális betegség, nem Dkális 
Máshol kell nekifogni. Egyébként azt hi- 
szem, hogy a rák jövője inkább a bioló- 
gia, mint az orvostudomány keretében 
tartozik. 
- Most a pankreális és az adrcalin mi- 

rigyekkel foglalkozom és ebben az irány- 

A katonai kamarilla nehezen adja át Hitlernek a hatalmat 
Rendőrség és katonaság állandó készenlétben 

A tárgyalások kulisszája 
a mögött lázasan folynak a 

fegyveres készülődések is. 

Különböző hivatalos és félhivatalos 
megnyugtatások dacára a hangulat, főleg 
Berlinben a végletekig izgatott és ideges. 
Az izgalmat különösen fokozza, hogvy a 
miniszteriumok és közintézménvek előtt 
még iobban megerősitik az őrséget. Az 
ott posztoló rendőrök lőfegyvert kaptak, 
a riadókészültséget további 244 órával 
meghosszabbitották s hir szerint 
a berlini katonaságot is készenlétben 
tartják. 

Hitlerék eközben 
Berlin környékén, mintegy ötven kilo- 
mélterre a fővárostól, tovább folytatják 
a rohamcsapatok összevonását. 

A puccshirek meg-megujulva keringenek. 
Eközben titokban készülődik a kommu- 
nista munkásság is, amely a sorozatos 
fegyverelkobzások ellenére is hatalmas 
erőt képvisel. Ha bekövetkeznék az az 
eset, hogy Schleicherék katonai- junker 
pártia és a hitlerista tábor összeütköznek, 
a munkásság állásfoglalása döntő sullval 
eshetik a mérlegbe. Hiszen a két meg- 
egyezni nem tudó jobboldali tábor közül 
egyiknek a részén sem mutatkozik külö- 
nös erőtöbblet. 
A telies felfordulás esetén azonban az 

esélvek kiszámithatatlanok és teljesen 
váratlan fordulatot vehetnek. 

Rééáflélé 

ban végzek kutatásokat. Mint tudja, a eu- 
orbaj ismert gyógyszere: áz inzulin, a 
pancreából származik. 
A cukorbaj gyógyitása pedig: a cakor- 
leszoritása a vérben, injekció utján. 

Az én tervem az, hogy a mirigyet vala- 
hogy olyan formában juttassuk be a szer- 
vezetbe, hogy az injekció váljon felesle- 
gessé. 

TULKORÁN HALNAK MEG 
AZ EMBEREK 

Aztán az emberi életkor kérdése kerül 
szóba. 
- Mint már annyiszor elmondtam, azt 

kell hinnem, hogy az emberi életkor a 
századik életéven tul van s meg kell is- 
mételnem azt a kijelentésem, hogy 

a legtöbb ember, aki a századik élet- 
éve előtt hal meg, nem mulik ki ter- 
mészetes halállal. 

Nemcsak Bulgáriában és Törökországban, 
hanem Angliában is, Franciaországban is, 
30-40 emberről olvasunk évente, akik 
százhárom, száznégyéves korukban hal- 
nak meg. A halál egyébként a legtöbb 
esetben a szervezet gyenge ellenállásá- 
nak a következménye. Ha a test crős, 
ellenáll a betegségnek. A fiatal test crő- 
sebb, mint az öreg, tehát az öreg testet 
meg kell fiatalitani, hogy ellenállóbb, 
erősebb legyen. 
- Igaz, hogy ön megoperálta az ap- 

ját is? 
Nem. 

Apám néhány évpel ezelőtt halt meg 
kilencvennyolc éves korában. 
Nagyon erős, nagyon egészséges ember 
volt és az oroszoknak ahhoz a fajtájához 
tartozott, akik sokat kivánnak az élettől. 
Ellenben megoperáltam a bátyámat. ha- 
rom évvel ezelőtt. Az operáció nagyon jól 
sikerült. 
- Sok asszonypáciense van? 
- Nagyon kevés. Erősen hozzávetőle- 

ges számitásom szerint 
körülbelül háromezer operációt végez- 
tem összesen és ebből a számból mind- 
össze száz lehet a nők száma. 
Ezzel az érdekes beszélgetés 

is ért. 
véget 

Zenc. OscAR sSTRAiS. 
cimü sláger a brassói 

Viharos gazdagyülés 
. * s [/ 

a konverziós törvény 
s : 

szükitése ellen 
Szatmár, augusztus 11. 

Már tegnap megemlékeztünk róla, hogy a 
konverzió módositása körül óriási viharok 
várhatók, annyival is inkább, mert még a 
gazdák különböző kategóriáinak is egymástól 
elütő érdekeik vannak. Ujabban Szatmáron 
kaptunk hirt egy izgatott hangulatu gazda- 
gyülésről. 
Szatmáron tegnap a szilágysági, bihari és 

szatmármegyei gazdák tartottak rendkivül 
népes gyülést. Felszólaltak dr. Pap József 
szentjóbi apát, Niste, a nagyváradi árutőzs- 
de és állatexportszindikátus elnöke és mások. 
A gyülés 

elkeseredetten tiltakozott a kormány azon 
terve ellen, hogy szükiteni akarja a konbver- 
ziót. 

Határozati javaslatban és memorandumban 
fogják követelni, hogy a konverziós törvényt 
hagyják érintetlenül. 
Nem igy kell módositani a törvényt, - 
mondta Niste, - hanem ki kell terjeszieni a 
városi lakósságra is. 
Azután rendkivül élesen támadták a gazdák 

a nemzeti parasztpártot, mert 
a választásokon elhallgatta, hogy mit tervez 
a gazdák ellen. 
- A tervezett módositás tönkreteszi a kö- 

zépbirtokosokat, akik már összeroskadnak a 
terhek alatt, - hangoztatták a szónokok. 
A gyülés elkeseredett hangulatban oszlott 

széjjel. 
.................... 

Alarcos bandita 
összeszurkált egy egész 

családot 
Nagybánya, augusztus 11 

Borzalmas rablémerényletet követett el 
egy álarcos bandita Nagybánya külváro- 
sában. Az Eminescu utca 38 szám alatt 
van Hidegkuti Demeter 38 éves féllábu 
hadirokkantnak a korcsmája és a lakása. 
Tegnap éijszaka három óra táibn kopog- 
tattak a korcsma ablakán. az azonban 
nem akart a késő éjszakai látógatónak aj- 
tót nyitni, kiszólt. hogy menjen el. Né- 
ány perc mulva betörték a korcsma. aj- 

taiját és egy álarcos bandita hatolt be a 
szobába, ahol Hidegkuti családjával 
egvütt aludt. Először a korcsmtros felesé- 
sgének ágvához ment és az alvó asszonyt 
késsel többször mellbeszurta. majd a 
vele egyágyban alvó tizenhárom éves 
kisfiát s a másik ágyban fekvő segitség- 
ért kiáltozó korcsmárost kegvetlen módon 
összeszurkálta. A borzalmas kiáltozásokra 
felébredt a másik szobában alvó négy 
gyerek is, akik a sötétben sikoltozni 
kezdtek. A merénylő. aki nem tudta, kik 
tartózkodnak a másik szobában, megijedt 
a több torokból hallatszó kiáltozástól és 
elmenekült. A négy gyermek mikor be- 
merészkedett szülei szobájába, borzadva 
látták vérben fetrengő apiukat. akin a 
merénylő tizennégy hatalmas késszurást 
citett. Az asszonvon szintén hat seb tá- 
tongott. Hidegkuti fején négy csontig 
hatoló szurás volt. egyik kezének uiiát 
pedig tőből levágta az ismeretlen álar- 
cos bandita, A tizenhárom éves kisfiu há- 
tán szenvedett könnyebb sérüléseket. A 
hatóságok erélyes nyomozást inditottak a 
titokzatos éjszakai látogató kideritésére. 
A sebesülteket beszállitották a kórházba, 
ahol a korcsmáros haldoklik. Az egvetlen 
nyom, amelven a rendőrség elindulhat. a 
merénylő kalapja. amelvet menekülés 
közben elveszitett. 

- A SIKKASZTÓ JEGYZŐ. Egy temesme- 
gyei kis községben pár hónappal ezelőtt Sora 
Dumitru jegyző a lakósságtól kétszázezer lej 
adóval többet szedett, mint amennnyi járt 
volna. A jegyző ezt az összeget nem szolgál- 
tatta be a pénzügyigazgatóságnak, hanem el- 
sikkasztotta,. A temesvári törvényszék Sorát 
annak idején két évi fegyházbüntetésre és 10 
évi hivatalvesztésre itélte. Sora az itéletee 
megfelebbezte, azonban a tegaap tarott táb- 
lai tárgyaláson jóváhagyták a törvényszék 
itéletét. 

- Francia vámosok összevertek egy 
német szerkesztőt. Berlinből jelentik: 
Weller Antal német ujságirót Merzigben 
(Saarvidék) a bachemi vámhivatalban 
francia vámtisztviselők sulyosan bántal- 
mazták. A lapszerkesztőt kórházba szálli- 
tották. 

: Péntektől, f. hó 12-től, Berlinnel egyidejüleg fut az 

Jeanette Mac Donald és Chevalierrel 

Fdru Merzgóllbeana 

utószezon nagy meglepetése 

Rendező. E. LUBITSCH. 
- 

y Wz



Képek 
A MESÉK ORSZÁGUTJA 

Elindult az örkényi kis kondás, egye- 
nesen tündérországba, ahol a tündérki- 
rály aranykondája selyemfüvön legel. Je- 
lenleg körözik a hatóságok a kondásgye- 
reket, mert azt mondják, hogy félkegyel- 
mü szegény, ütődött kis barasyigyerek, ki 
tudja, még köz- és önveszélyes cselekmé- 
nyekre ragadtatja magát a mesék or- 
szágutján vándorolva. Eltünt az örkényi 
kis kondás, megszökött a valóságból és 
kivándorolt a mesébe. Mindig is készülő- 
dött, hogy megkeresi a tündérkirály 
aranykondáját, most pedig elszánta ma- 
gát és nekiindult. Hát bolond, ugyebár? 
Mi is hallottunk fiatalon mesét, amidőn 
1lyltyl és Mytyll karonfogva követték a 
kék madár légi röptét és ismertük azt a 
fiut is, aki nekieredt, hogy a szivárvány 
hidján bejusson tündérországba és futott 
a céltalan cél felé, mig a szive megsza- 
kadt. 

* 
A KVÉKER 

A kvéker furcsa dolgot cselekedett oda- 
át Amerikában. A kvékert James Hen- 
numnak hivják és kereskedő Ilonanban, 
akinek többrendbeli bajba jutott adósa 
volt. Már most a kvéker levelet irt az 
adósoknak, hogy ő bizony elengedi mind- 
nek az adósságát, valami hetvenötezer 
dollárt összesen. „Reméljük, - irja a 
Hennum-cég erre vonatkozó körlevelében, 
- hogy e lépésünk ellen nem lesz Önnek 
kifogása. Már mint az adósoknak az el- 
len, hogy elengedik adósságát. És tovább: 
„Ugy érezzük, hogy egy felsőbb akarat 
sugallatát követjük." Vajjon mi lehet ez 
a felsőbb sugallat? Bolond a kvéker, mi- 
dőn erkölcsi parancsokat hallucinál? Hát 
bolond, amini bolond volt a szintén kvé- 
ker Wilson, midőn az erősebb népeknek 
azt prédikálta, hogy nekik is vannak kö- 
telességeik és a gyengéknek is vannak jo- 
gaik. Wilson szintén felsőbb sugallatot 
követett s ma szent lenne és nem bolond, 
ha ezt a sugallatot a politikusok, a tőké- 
sek és a diplomaták is hallották volna. 
És szent lenne Hennum ur is, aki ime azt 
tanitja, hogy az utolsó falat kenyérhez 
az éhesnek van joga és az üzlet nem ab- 
ban teljesül, hogy elvesszük a kenyeret, 
hanem, hogy megadjuk azt az ember-nek, 
szent lenne Hennum is, a kvéker, ha ezt 
a sugallatot a világ urai is hallanák. 

Márkus László 

Páris, augusztus 11 

Világszerte nagy feltünést keltett a 
mult vasárnapi rennesi merénylet, mikor 
a breton szeperatisták Herriot-nak szánt 
bombája összerombolt egy szobormüvet. 
Uiabb párisi hir alapián arra lehet kö- 
vetkeztetni. hogy a breton függetlenségf- 
ek erélvesen, hasonló eszközökkel akar- 
ják folvytatni a harcot Franciaország el- 
en. 

A 

Bukarest, augusztus 11. 
A Bukaresti Lapok szerkesztője beszél- 

getést folytatott Stefanesca-Amza had- 
ügyminiszterrel, aki valamikor az osz- 
trák-magyar hadseregben tanulmányi 
szolgálatot teljesitett. A miniszter arra a 
kérdésre, igaz-e az a hir, hogy a katonai 
szolgálati időt takarékossági okból be- 
szállitják, határozott nemmel válaszolt. 
Éppugy megcáfolta az ugynevezett mun- 
kahadseregről szállongó hireszteléstt A 
katonaságnak közmunkáknál való állandó 
és rendszeres alkalmazását csak ugy le- 
hetne megvalósitani, ha létszámfeletti le- 
génységet alkalmaznak ilyen. munkákra. 
De ehhez pénz kellene. 

memzn 

Vége a konjunkturának 
ll 

Newyork, augusztus 11. 
Világhirnév... karrier... dicsőség és 

ünnepeltetés voltak azok az állapotok, a 
melvek Dobos Violát. a budapesti magvar 
királyi operaház szépséges ballerináját ! mint ideiglenes látogató apiával és any 

Abrcton tüséctlenségiek háborut 
hirdcinek franciaorszát ellen 

A rennesi bomba után egész merényletsorozattal fenyegetőznek 

Ugvanis a Messager d'Alsace cimü 

strassburgi lap fenyegető levelet kapott 

Párisból. amelvyben „egy breton' aláirás- 

sal bejelenti a levéliró. hogy a rennesi 

merénylet csak kezdet. .. 
A merényletek egész sorozata ijön ez- 

után - irja a fenyegető breton - célunk 

Bretagne felszabaditása és a helvzet odá- 

ig fog feillődni. hogy Franciaország és tar 

tományunk között valóságos háborura 

kerül maijd a sor. 

HADUGYMINISZTER 
a katonai szolgálati idő leszállitásáról, a munkahad- 
seregről, a kisebbségi katonákról és a lelegyverzésről 

A hadügyminiszternek a legjobb véle- 
ménye van a kisebbségi katonákról, s 
különösen örömmel emelte ki, hogy a 
magyar fiuk milyen hamar megtanulnak 
románul, mily könnyen megbarátkoznak 
román bajtársaikkal, akikkel együtt is 
mulatnak, s ugyanakkor a román kato- 
nák is kedvvel járják a csárdást. 
Végül a miniszter kijelentette, hogy 

nem hisz egy közeli háboru lehetőségében, 
de az amerikai-olasz lefegyverzési javas- 
latot sem találja elfogadhatónak Románia 
részéről, mindaddig, mig az ország bizton- 
ságának kérdése - a politikai és föld- 
rajzi helyzet miatt - teljesen nincs ren- 
dezve. 

Deportálják Dobos Violát, 
a broadwai magyar táncosnőt 

arra késztették. hogy otthagyia Budapes- 
tet és kiióőtiön Amerikába. Szülei elein 
te ellenezték kiiövetelét. De nagy kéree- 
re, könvörgésre, belementek a dologba s 

jával jött ki Amerikába 1929 
ben. Viola Lew n 
nal Revue"-jében kapott szerződést, 
melyet ő ideiglenesnek tartott és ugyó. 

látszott. 

Viola egy Night Clubba, a Club Argona : 

Dobos Viola Lew Leslie mem 

a 

ury 
A 

deszkának akart felhasználni, de már 
hogy véglegesnek bizonvul. 

revue tizenkét hét után bezárt. Dob 

A modern sportfiu 
Irta: CSATHÓŐ KALMÁN 

Laci öcsémet, mint modern ifjut, nem 
érdekli semmi egyéb, csak a sport. Ezért 
aztán nem is lehet csodálkozni rajta, ha 
sejtelme sincs róla, hogy Tolstoj irta-e 
Karenin Annát, vagy Karenin Anna 
Tolstojt. Ez neki teljesen mindegy, va- 
lamint az is, hogy a Király-Sznház és a 
Magyar Királyi Opera közt mi a kü- 
lönbség. Olyan mindegy, mint az, hogy 
a viziló és az orrszarvu egyugyanazon ál- 
latcsaládhoz tartozik-e vagy nem. z 
kivül esik a sportok érdekkörén, tehát 
az övén is. 

Ezzel szemben pontosan tudja, hogy 
Remecz hány méterre és hány centiméfter- 
re dobja a diszkoszt, hogy a vizipoló-csa- 
»at hányra győzött Amszterdamban és 
ogy Bárány mennyi idő alatt uszta meg 

a száz métert. Azt azonban, hogy Apaffv 
Mihály hányban lett fejedelem, vagy hogy 
mikor kötötték meg a passzarovici békét, 
ne tudakolja tőle senki, mert ilyen jelen- 
téktelen szamárságokkal ő nem foglalko- 
zik. Elég volt, mikor a mult állitólagos 
kulturájának csökevényeképpen ilyenek- 
kel gyötörték szegény fejét az iskolában. 
Jó, hogy azon már tulesett és nem kell 
egyébbel foglalkoznia, mint azzal, hogy 
a Franzstadt hányra veri az Ütét. Vagy 
hányra kap ki tőle? (Nehogy valami mü- 
veletlenségemet eláruló tévedést irjak 
ide.) 

Megvallom, mikor ezt meghallottar, 
azt tudniillik, hogy Laci igy ráadta ma- 
gát a sportra, nagyon helyeseltem a dol- 
got. 

- Ép testben lakik az ép lélek! 
mondtam és felesleges is az emberek fe- 
jét annyi tudománnyal és irodalommal 
tulterhelni. Sokkal jobb, ha uszik, evez, 
vadászik, viv, hegyet mászik, loevagol és 
tenniszezik, sőt ha fut, birkózik, boxol, 
ugrik, diszkoszt, sulyt és gerelyt dob, 
célbalő, futballozik és biciklizik. mikor 
szabadideje van. Ez legjobban megóvja 
korcsmától, kártyától és léha kalandoktál 
is, amik egészségileg és anyagilag is csak 
károsak, mig a sport akármitéle fajtája 

Meébecsíelenitve! 
Egy bünös világ izgalmas és for- 
dulatos regénye, melynek központ- 
jában egy megtévedt fiatal leányáll 

eneso 

BL. A OLDAL 

a lehető legjobb konzerválója az egész- 
ségnek is! 

gy vélekedtem Laciról és az sem in- 
gatott meg ebben a meggyőződésemben, 
mikor megbukott az első alapvizsgán, 
mégpedig, amint az anyjától hallottam, 
a futball miatt. Isten bocsássa meg, de 
olyasmit gondoltam, hogy majdnem oko- 
sabb, ha a fiu a labdarugásra adja ma- 
gát, mintha a jogtörténetet tanulja, mert 
ahogy ma állunk, a futballból megeélni is 
könnyebb, mint a jogtudományból. Ezt 
azonban bölcsen elhallgattam akkor, de 
ősszel, mikoc Laci öcsem masodszor is 
elhasalt a vizsgán, éspedig az anyja sze- 
rint megint „amiatt a fene futball miat:", 
nem álltam meg, hogy nyiltan meg ne 
mondjam: 

át mért nem engedték, hogy egé- 
szen a sportra adja magát, ha ahhoz van 
kedve? Nem olyan világot élünk, hogy a 
diploma biztos kenyeret jelentsen és ta- 
lán boldogabb is lesz Laci, ha abból él 
meg, amihez kedve van. Ma már az elő- 
kelőségi szempontok se számitanak. És 
egy jó futballistát jobban fizetnek, mint 
egy kuriai birót! 

A Laci anyja nagy szemet meresztett: 
- Nem értelek! Hát hogy éljen meg a 

futballból? Az legfeljebb csak pénzébe 
kerül! Mert az nem szinház, hogy ingyen 
jegyet lehessen szereni! 

ost rajtam volt az elcsodálkozás sora: 
k? Nem értem! Hát Laci nem futballo- 

ziki 
- Nem hát! Csak nézi a meccseket és 

drukkol a Franzstadtnak! 
- Hát nem ő maga játszik? 
- Persze, hogy nem! 
- Hát milyen sportot üz Laci? Tenni- 

szezik? 
- Azt nézni se szereti. Csak a futballt 

és az atlétikát. De legjobban az uszást és 
vizipolót. 
- Atlétikát? : 

, - Abból is a futás érdekli a legjob- 
an... 
- Leci fut? - kérdeztem. 
- Nem fut, - felelte az anyja elpírul- 

va, - mert ludtalpa van. 
- Szóval Értem! - bólintottam. 

öezik! Ahoz a ludtalp nagy segitség le- 
et! 
- Nem! Nem uszik!.. Uszni nem tud! 
- Nem tud uszni? Hisz akkor nem is 

evezhet! 
- Hát ki mondta, hogy evez? 
- De hisz a strandra jár! 
- Sütkérezni, meg lubickolni. És... mit 

tudom én!.. Talán kurizálni!... 
Kezdtem Lacit egyszerre egészen más 

szinben látni, de egy kicsit magam is 
megijedtem a képtől s szerettem volna 
megcáfolni, amit gondoltam. 
- Mondd csak, kérlek! Hát, ha se nem 

evez, se nem uszik, se nem futballozik, 
se nem fut, se nem tenniszezik, hát akkor 
miféle sportember? Van egyáltalában 
sport, amit müvel? 
- Dehogy van! - fakadt ki az anyja. 
- Semmi! Csak a motorkerékpározás, de 
azt is csak arra használja, hogy Isten 
tudja, miféle nőket kocsiztat rajta. Min- 
dig attól félek, egyszer előáll vele, hogy 
elvesz egy olyat, aki hátul ül... 

Nem akartam az anyját keseriteni, hát 
elhallgattam, amit mondani szeretlem 
volna, de alig vártam az alkalmat, hogy 
találkozzam Lacival. 
-Nol! Fráter! Hátmi ujság? - kérdez- 

tem. Még mindig nem gyógyultál ki el- 
ből a hülye sportőrületből? 
Gunyos mosollyal nézett rám: 

- Hát abból nem is fogok! - felelte. - 
A sport a legszebb dolog a világon! Ezt 
ma már tudja mindenki! Nem. ugy van, 
mint bátyámék idejében! Hála Istennek! 
- Persze! Persze! - feleltem. - Aztán 

mit tudsz te? Milyen sportot? 

- Tőlem lósportot és vadászatot kivé- 
ve tessék kérdezni akármit. Valanenuyi 
a kisujjamban van! 
- Tudsz uszni? 
Meghökkenve nézett rám: 
- Én?... Én nem, de.. 
- De Bárány, - feleltem, - ötven- 

nyolc vagy hány alatt uszik százat. És ez 
Báránynak, ha nem erőlteti meg magát, 
jót is tesz bizonyosan!... Hát vivni 
tudsz-e? ; 
- De nem arról van szó, bátyám ké- 

rem, hogy én... 
Hanem, hogy Petschauer!... Értem! 

De ha téged pofonütnek, Petschauer feg 
helyetted megverekedni?... De várj csak!. 
Hegyet szoktál mászni? 

állat vont: 
- A hegymászás nem sport! 
- Nem sport? Mért? Amiért az Olim- 

piászon nem rendeznek belőle versenyt?.. 
át jól Felelj akkor nekem arra, hogy 

mi jó van abban a rád és a hozzád hason- 
lókra nézve, hogy mások sportolnak, ti 
pedig nézitek és számontartjátok az ered- 
ményeket? Mi edzi ebben a ti testeteket? 
Mi tesz jót az egészségeteknek? Az, hogy 
a fejeteket rekord adatokkal tömitek te- 
le? Hogy a szellemi táplálékotok, ami iro- 
dalmat, müvészetet, tudományt kiszorit a 
koponyátokból egy csomó sportembernek 
a neve és eredménye? És egyéb semmi? 

ut nevü éiszakai mulatóba került. ma. zé 
ezv ideig vaudevillekben lépett fel, . a 
most mindennek vége szakadt. A táncos. Es 
nőnek. Dobos Violának és szüleinek id. m 
iglenes itt tartózkodási engedélye má, ké 
március hónapban lejárt. Edward Cor ző 
ellis islandi bevándorlási biztos minden 2e 
módot és alkalmat megadott az egész csa zé 
ládnak ahhoz, hogy elhagyiák az Orszáa. 
got saját költségükön. 

Tegnap Dobos Viola letörten. sajgó Na 
szivvel tlelentette be a bevándorlási h. ba 
tóságoknál, hogy nincs pénze ahhoz, hogy ír: 
a saját költségén hagyia el merikát ne 
Kérte a deportáltatását. Szemei megteltek ha 
könnvekkel. amikor ezt tette. mert tudta eg 
hogy ezzel az aktussal megfosztia magáj 
annak a lehetőségétől, hozv valaha, te 
visszkerüliön Amerikába. le 

Most egy barátiuknál Astoriában vár. ciő 
iják. hogy a bevándorlási hatóság eleg pl. 
tesz „kérésüknek' és deportáliják őket, ról 
Pénzük nincs. már régen elfogvott és bá, Te 
az őszre van igéret bőviben munkára gy 
most már vége mindennek, mert el ke tél 
menni. Dobos Viola ezeket mondta. lo 
„Szeretem, imádom ezt az országot. Min. né 
denki. mindenütt nagyon szépen és kec. a 
vesen bánt velem. Szinte ugy érzem, mint má 
ha itt születtem volna... és nagyon, de na. ; 
gvon szeretnék itt maradni. 1 nél ; me 
És Dobos Viola ádesapijával. Grosz. me 

man Ernő épitésszel és édesanyiával tra 
egvütt egv-két nap mulva egy oceánjám tör 
fedélzetéről fognak visszatekinteni , 101 
metropolis ködbe vesző tornvaira, felhő. fu 
karcolóira, amelvek valahol messze a Du. 
na mellett. mint mesebeli csodapaloták 
ijelennek meg a ballerina nagy iövőről 
való álmodozásaiban.. ál 
mm a.. fjá 

- AZ ÁLLAMI TANITÓ TILTAKO. 
ZIK. Tomozei Constantin állami tanitó 1 
egy rávonatkozó csikszeredai tudósitással nei 
szemben a következők megállapitását len 
kéri: a csiksomlyói állami iskolának 1931! Iis 
-32 tanévben nem hat, hanem 58 növen. ! 
déke volt; őt nem helyezték át a regátba, k 
s nem tett igéretet a feletteseinek, hogy a a 
jövő tanévre ötven tanulót szerez az álla 
mi iskola részére. 

mstttsten ata ko1 

Fölényes arcot vágott és azt mondta: mi 
- csa Bocsásson meg, bátyám, de manap 

ság már nem lehet a sportról igy beszél pel 
ni. Ez ósdi felfogás és.. z 
Dühbe jöttem, bevallom. Nagyot ütöt 

tem az asztalra: tör 
- De a teremtésit! Ezt a szamár frá- lag 
zist ne fujd nekem! Az én generációm vél 
evezett, vadászott, vivott, tenniszezett és az 
aki tehette lovagolt is. Legnagyobb ré ( 

szünk ma is csinálja még, amire ideje é ide 
pénze van. IÍgaz, hogy azzal, hogy más ke: 
ezekben a sportokban milyen rekordot ét rag 
el, édes keveset törődtünk, mert a sporl cia 
a mi számunkra csak testi felüdülést je kel 
lentett és nem szellemi táplálékot! A t mi 
számotokra viszont ezt jelenti. Ha maga ve 
tok sportolnátok, abból még kisülne va tal 
lami jó, mert legalább használna az egész ho, 
ségeteknek. De a ti generációtokból sem Ma 
sportol több, mint a mienkből, csak a tél 
füstje nagyobb a dolognak, mert a töb- Ne 
biek más szellemi élvezet hijján sportki: kel 
bickedésben lelik gyönyörüségüket. Artól en, 
még lehet vitatkozni, hogy mi haszno a 
sabb: Shakespeare-t nézni, vagy fut ! Ma 
játszant. De ha a futballt is csak nézem ko, 
a csak szellemi élvezetnek tekintem, ak: mo 

kor már mégis csak Shakeskeare-nek k" nal 
adnom az előnyt! Ezen vitatkozni se le ho; 
het! Vagy leheti? Felelj! gyi 
Laci vállat vont és szomoruan sóhajtva áll 

nézett rám. Láttam, hogy sajnál, mel! sze 
azt meg kell adni, hogy jószivü gyerek És 
káig nem felelt, majd azt mondta: azt 
- Bajos erről beszélni nekünk bá mt 

tyám! Az, amit mondani tetszik, tőlün Mmi 
már olyan messze van, hogy nem is ért bDpe 

Azzal kivett a zsebéből egy s ortujsi ui 
got és belemerült az olvasásba. Vem tu ; 
tam eldönteni, hogy sportol-e, vagy szel a 
lemi táplálékot vesz magához, hát ne vis 
mertem zavarni. Inkább elmentem usz0! 
mint maradi vén szamár, aki nem tud" 0 
felfogni a sport jelentőségét. " 

; sSz 

u Astra Apolló Mozgóbansa 
csak még ma ífut vé, 

: „Egy kis hallépés [- 
ciímű igen kedves vigjáték 

Renaie Müllerrel. 
Szünet alatt fellép az 

egészen ui műsorral. - Rendes belyák 1 
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Gorgulov, - jelentik a szükszavu tudó- 
átások, - nem kért kegyelmet, bizonyára 
céltalannak találta. Gorgulovnak, a halál- 
itéltnek mégis volt egy kérése biráihoz. 
Égy kérése, ami lehetetlenebb magánal a 
megkegyelmezés tényénél. Gorgulov arra 
érte biráit, hogy ne végezzék őt ki kö- 

jönséges gyilkos módjára guillotinnal, ez- 
zel a nemzeti hóhérszerszámmal, végez- 
zék őt ki, mint egy hőst, golyóval. Gor- 
ulov ugy érzi, hogy ama hatmillió orosz 
muzsik után, akik meghaltak a „Graud 
Nation' nemzeti biztonságáért, a francia 
pankjegy többszörös aranyfedezetéért, a 
francia rentier kérődző nyugalmáért, - 

/ neki is dukál egy hősi golyó, mint ama 
hatmilliónak. add legyen ő a „hatmillió- 

át 
1 

Szegény naiv kóborló muzsik! Hát ezt 
te nem tudtad? Nem tudtad, hogy kegye- 
lemben esetles lehetne részed, ha a fran- 
cia Génius lelkiismeretét sikerülne meg- 

1 iszkálnod, - de ilyen 
et tól fecsegni, hősi halált követelni, mikor 

Te egy közönséges gyilkos vagy, nem is 
! gyilkos, hanem orgyilkos, mert visszaél- 
i tél a vendégjoggal, amit neked a francia 

lovagiasság adott, - megölted a francia 
nép atyjál a vérző szivü Doumer apót! 
Hát járhat ezért kegyelem, járthat ezést 
más, mint Guillotine? 
A párisi gyilkosság ezeknél a kérdések- 

nél csucsosodik ki történelmi tragédiává, 
melynek véres konturjait csak évtizedek 
messzi távlatából tudjuk kihámozni. Egy 
tragédia, melynek nincsenek hősei, csak 
tömeges áldozatai, melynek lavináját 
19014-ben ugyancsak egy fejedelnmi testbe 
furódott golyó inditotta meg. 
Nem is Gorgulovról van szó, aki hatá- 

rozottan tévedett akkor, midőn a szeren- 
csétlen aggastvyán Doumert szemelte ki 
áldozatul, azt az embert, akinek négy 
fiát követelte a háborus molocnh. 
Hős vagyok! - mondja Gorgulov 
Gyilkos vagy - kiált az ügyesz. 
És mit mond a pártatlan közvelemény, 

nemcsak az intellectuális francia közvé- 
lemény, hanem az egész világ intellektuá- 
lis közvéleménye? 
Kezdjük a főszereplőn, Gorgulovon, 

akinek rögeszméje, hogy ő e ős. A 
gondolatok és képzetsorozatok micsoda 
pokoli áradata adhatta a gyilkos fegy- 
vert ennek a lengyel kenyérre jutott egy- 

verekes dolgok- 

mi Gorgulovunkat, amint fáradt lcstét és 
csalódott lelkét végigvonszolja idegen né- 
pek között, idegen országokban! Melleite 
vékonypénzü, ványadt asszonykája, szi- 
ve alatt a kis Gorgulov Homunkulussal. 
- aki a sors ironiájából és a természet 
törvényei szerint akkor kell e sáros csil- 
lagzatra lépjen, mikor talán a földi tör- 
vények nemzőjének testepol kiszoritják 
az életet! 
Gorgulov, az egykori cari tiszt. fáradt 
idegrendszerével, visszafelé pergeti egesz 
eserves multját, a fényes cári udvart, a 

ragyogó orosz arisztokráciát és plutokrá- 
ciát, melyből elgondolása szerint neki is 
ellett volna jusson valami. Valami jobb, 

mint az emigráció és a megtürtség keser- 
ves kenyere, valami külömb, mint a hon- 
talanság kinzó érzése. Gorgulov ugy érzi, 
ogy ő ezt nem érdemelte meg a sorstól. 
laga előtt látja a hatalmas cárt, amint a 

télikertben gyermekeivel havat lapától. 
em ok nélkül veti fel a kérdést, miért 
ellett ennek mind rombadölnie? Miért 

engedték az ő Atyuskáját, életének ezt 
a fényes égboltját hóhér kézre juttatni? 
aga előtt látja Franciaország és a ro- 
on Anglia pélervári követeit, amint ko- 
molyan latolgatják a Cár kiszabaditásá- 
nak eshetőségeit, végül is megállapitjaák, 
ogy a kérdés nagyon kényes és nem na- 

eyon opportunus, nem szabad az entente 
allamok munkástömegeit az előttük nép- 
szerütlen Cár sorsával kompromittálni. 
S bizonyára nem utolsó sorban felveti 

azt a kérdést is, miért kellett hatmillió 
muzsiknak elpusztulnia? Mit kapott ő, 

it apott az ő hazája és az ő orosz né- 
pe ezekért a borzalmas álozdatokért? 
A felelet nagyon is egyszerül A sem- 

minél is kevesebbet. Befogadták őt és 
oru társait lengyeleknek. Lehetnek 
viseloristák, pincérek, soffőrök, ha jól 
nyu edhek. még egy tisztességes kis 
r ő 1) sem jár nekik, nekik, akik egy- 

jén n ott állottk az elet ragyogó zenit- 

sezzel. szemben mi jutott ki a győztes 
ségeseknek, akiknek ravasz diplo- 

végze a gyenge akaratu Atyuskát a 
etes utra taszitotta? 

et: Minden! Franciaország visz- 
lszászt és Lotharingiát, ka- 

A cenzura 
a egbecstelenitve" 

c filmet nevelő ásáravaló tekintettel engedéluezte 
....... 

GÜSZTHS 

GUILOTINE VAGY GOLYÓ?! 
Irta: Dr. Harsányi Jenő 

hori cári tisztnek kezébe. Képzeljük el a az a szenzációs feljelentés, amelyet Pap Zol- 

pott mérhetetlen összegü jóvátételeket, a 
német gyarmatok tekintélyes részét, 
ugyanugy a többiek. 
Neki viszont nincs már Atyuskája, nin- 

csen hazája, nincsen meg az, amit ő ma- 
gának előre kitervelt, egy ragyogó kar- 
riert nyujtó palya, csak kegyelemkenyér 
és koldusbot! 
Ezek a gondolatok forogbattak meg a 

szerencsétlen Gorgulov agyában, mig ki- 
taposott cipőjében és kopott ruhájában 
végig kóborolta Páris boulevardjait. Eze- 
ket a dolgokat nem találhatta ő teljesen 
kielégitőnek és ezekkel szemben akart ő 
„demonstrálni". 
És mit szól a francia államügyész, a 

jogrend hivatott képviselője? Az ügyész, 
mint minden hasonszőrü teremtmény, ter- 
mészetesen nem lát és nem láthat meg 
semmit ezekből a kavargó gondolatokból. 
Neki fel van adva a lecke. Elégtetelt sze- 
rezni a megsértett jogrendnek. Minden 
ambiciója az, hogy jelesen oldja meg a 
tételt. 
Az ügyész ur nem is csalódott. A derék 

esküdtek „10 perces' tanácskozás után 
egyhanguan állapitották meg, hogy Gor- 
gulov közönséges „orgyilkos", aki vissza- 
élt a francia nép nagylelkü vendégszere- 
tetével. 
A kocka el van vetve. Az ügyész elé- 

gülten simogatja gondosan ápolt szakál- 

lát, meg fogja kapni a „tétet", Gorgulov 
orgyilkos fejét. Hogy hány embernek kel- 
lett elpusztulnia addig, mig az 
ur ezt a pályadijat megnyerte, bizzuk a 
történelem döntésérel! 

No de vannak ennek a sötét drámának 
felemelő momentumai is. Doumer asz- 
szony, a meggyilkolt elnok özvegye és a 
négy hősihalott francia gyermek bánatos 
anyja, a francia nemzetnek cz a fájdal- 
mas és minden tiszteletet megérdemlő 
„Niobe-ja, kegyelmet kér a bűnös szá- 
mára. Az egyetlen igaz emberi hang, ami 
a dráma kakofániájából felénk kiált, 
szemben az ügyész hamis páthoszával, 
szemben Gorgulov elvakult fanatizmusá- 
val. Az egyedüli hang, amely méltó a 
francia Géniushoz, az egyedüli hang, 
amely ebben a vérengző korszakban arra 
emlékeztet, hogy még vannak e bünös 
földön igazi emberek és megbocsátó lel- 
kek! Nem fontos, hogy lesz-e eredménye 
ennek a gyönge asszonyi kérésnek, a fon- 
tos, hogy elhangzott, hogy a bosszu sza- 
vát a legilletékesebb helyről a megértés és 
megbocsátás szava követte. 

Ragadjunk ki még egy kis momentu- 
mot ebből a drámából, mely nélkül ké- 
pink nem volna teljes. A dráma legártat- 
anabb szereplőjéről, a rövidesen megszü- 
letendő kis Gorgulovról van szó. Ennek a 
kis gyermeknek nevében kér az apa egy 
megtisztelőbb halálnemet. Ezt a kis gyer- 
meket nem szeretné még születése előtt 
ilyen csufosan megbélyegezni. És ebben 
emberileg teljesen igaza van a szerencsét- 
len apának. De igaza van, - ha szigoruan 

Meghalt a román alkotmány szerzője 
Bukarest, augusztus 11. 

A liberális pártot és a román közéletet 
ujabb veszteség érte: kedden este 78 éves 
korában elhunyt Constantin Dissescu, a 
kiváló közjogász és többszörös miniszter. 

Pártja megbizásából 1923-ban ő szer- 

kesztette meg Románia uj alkotmányát, 
amelynek parlamenti előadója is polt. 
Az utóbbi években már nem vett részt 

a politikai harcokban, de közjogi tudásá- 
val ennek ellenére is tovább szolgálta 
pártjátt A nagynevü román jogtudóst 
pénteken délután temetik. 

Véres bosszut állt Pap Zoltán 
rágalmazó leleségén 
Nagyovárad, augusztus 11. 

Országszerte nagy érdeklődést váltott ki 

tán nagyváradi vendéglős felesége fett férje 
ellen, akit nem kevesebb, mint két rablógyil- 
kossággal, kéjgyilkossággal és többrendbeli 
szemérem elleni kihágással vádolt meg. Napo- 
kig folyt a vizsgálat az ügyben, anélkül, hogy 
eredményt tudott volna produkálni. Végül az- 
tán tegnapelőtt Papp Zoltánné bpevallotta, 
hogy 
ő találta ki a pádakat és féltékenységből 
jelentette fel férjét. 

Papp Zoltánt ezek után szabadlábra is he- 
lyezték. 

A meghurecolt férj azután kegyetlenül le- 
számolt az asszonnyal. Alig érkezett haza a 
rendőrségről, 

nekiesett feleségének, egy készentartott for- 
ró sütővassal összeégette kezét, majd ök- 
lépel többször teljes erőből az arcába suj- 
tott, végül pedig hajánál fogva végigrán- 
cigálta a lakás szobáin keresztül. 

Természetes, hogy ezek után Pap Zoltán 
ujra a rendőrségre került. 

Délamerika japánjai... 

Bolivia nem üűriti ki a meg- 
szállt paraguayi területeket 
Déres tünieltések a 6Gáboru melleitit és ellen 

La Page, augusztus it. 
Bolivia fővárosában az általános han- 

gulat változatlanul háborus. A boliviai 
kormány makacs ellenállásán minden 
békitési kisérlet megtörik. A külftöldi 
kormányok közbeniárására a kormány 
azt a választ adta. hogv 

olivia csak ugy hajlandó fegyverszü- 
netet kötni Paraguay-jal, ha nem kell 
visszavonni csapatait a már megszállt 
területekről. 
Buenos-Avresből érkező jelentés sze- 

rint ujabb ijegvzéket juttattak el a boli- 
viai kormányhoz, amelvben ismét a 

fegvverszünet megkötésére szólitják fel. 
La Pageban tegnap a munkásság és a 

diákság óriási arányu tüntetéseket ren- 
dezett. Itt mutatkozott a boliviai nép bé- 
keakaratának első jele, amennyiben 

a tömeg egy része a háboru mellett, 
másik nagy része azonban a háboru el- 
len tüntetett. A tüntetések végül való- 
ságos utcai harcokká fajultak el. 

Eddigi ielentések szerint az ellentétes 
véleményen levő tömegek összütközésé- 
nek tiz halott és számos sebesült áldozata 
van. 

Aspanyol köztársasági kormány 
haámarosan cinyomta 

a monarchista forradalmat 
A felkelés egyellen lüzfészke még Sevilla 

Madrid, augusztus 11. 
Mint már tegnap jelentettük, Spanyolor- 

szágban teljesen váratlanul monarchista for- 
radalom tört ki. A monarchista csapatokat 
vidéken toborozták össze a királypárti tábor- 
nokok s onnan vonultak fel Madrid ellen. 
Legujabb jelentések szerint a spanyol bel- 

ügyminisztérium is megerősitette azt a hirt, 
hogy Slakade-Henár helyőrségének egy lo- 
vasezrede fellázadt és Madrid ellen akart vo- 
nulni. Kormányhü tisztek rábeszélésére azon- 

ban hamar meggondolták magukat és elálltak 
szándékuktól. Több sikerrel operáltak a mo- 
narchisták Sevillában, ahol a helyőrség San- 
jurio rojalista tábornoknak engedelmeskedik. 
A mozgalom átterjedt Jerezre is, ahol a köz- 
társasági polgárőrség szintén Sanjurióhoz pár- 
tolt. 
A köztársasági elnök azonnal megszakitotta 

nyaralását és visszatért a fővárosba. Eddigi 
jelentések szerint a harcoknak 
négy halottja és rengeteg sebesültje pan. 

ügyész 

vesszük - jogilag is. Nem mindegy a tör- 
vénynek guillotin, vagy golyó? hiszen az 
eredmény egy. De nem mindegy a gyer- 
mek jövője szempontjából. És itt erről 
van szól 

Vajjon megéri-e Gorgulov Pál, a kis 
Gorgulov világrajövetelét? Vajjon rá- 
mosolyoghat-e először és utoljára a kis 
parányi emberke az ő szerencsétlen ap- 
jára? nyujthat-e ez a kis parányi lény 
egy utolsó vigaszt és biztatást a halálra 
itélt apának? Rámosolyoghat-e még a sze- 
rencsétlen apa az ő ártatlan kis magzatá- 
ra? Kár, hogy a törvény nem adja meg 
ugyanazt a jogot a halálraitélt apának, 
mint a halálraitélt várandós anyának! 
És vajjon mit mondana a halálba indu- 

ló apa az életbe induló gyermeknek? 
Vajjon elsirná-e ennek a kis embernek az 
ő egyetlen vérszerinti vérének, nagy tra- 
gédiás tévedését? Vajjon elmondaná-e 
neki, - amit az ügyész és az esküdtek 
nem akartak meghallgatni, - hogy ő egy 
szerencsétlen hős!? 

Hős vagyok! - mondja Gorgulov. 
Orgyilkos! - kiált az ügyész. 
És mit mondjunk mi, igen tisztelt köz- 

vélemény? 
Azt hiszem, leghelyesebb, ha Gorgulo- 

vot és a Gorgulovokat odasorozzuk a vi- 
lágháboru áldozatainak nagy galériájá- 
ba. Igen, Gorgulov közönséges áldozat, 
aki megérdemelné a kegyelmet, de egy 
golyót mindenesetre! 

Biztosan lesznek akik felkiáltanak. 
„Piszt lelkiismeret, ne zavard a Tör- 

nénelmet! 

Százötven monarchistát a kormány letar- 
tóztatott. 
A köztársasági kormány a tegnap éjszakai 

minisztertanács után a következő hivatalos 
jelentést adta ki a monarchista forradalom- 
ról: 
- A forradalmi mozgalmat Madridban si- 

került gyorsan és gyökeresen elfojtani. Ha- 
sonlóképpen sikerült kormányhü csapataink- 
nak leverni a Jerez-ben a helyőrség lázadá- 
sát. A mozgalom egyetlen tüzfészke most már 
csak Sevilla. Felhivjuk a hedsereget és az 
egész népet hogy minden erejével segitsen és 
együttmüködésével tartsa fenn a rendet és 
védje meg a köztársaságot. 

Madrid, augusztus 11. 
Uiabb ijelentések szerint a szerda éj- 

szaka az egész országban telies nyuga- 
lomban telt el. A lázadó Sevillával még 
nincs semmi összeköttetés. A kor- 
mány nagyobb csapattesteket küld a se- 
villaiak ellen Ujabb hivatalos jelentés a 
harcok nvolc halottiáról, husz sulvos és 
számos könnyebb sebeültjéről számol 
be. 

....... 

Másilélmilliárd lejes gyors 
kölcsönt kap a kormány 

Bukarest, augusztus 11. 

A pénzügyminisztérium néhány napja 
komoly kölcsöntárgyalásokat folytat egy 
svájci pénzcsoporttal. 

A tárgyalások elvileg már is eredmény- 
nyel jártak. 
Hir szerint másfél milliárd lejes köl- 

csönről van szó, amire a pénzügyminisz- 
tériumnak különböző kifizetési kötele- 
zettségek teljesitésere van gyorsan szük- 
sége. 

A kölcsönszerződést három-négy napon 
belül formálisan is megkötik. 

Természetesen rövidlejáratu kölcsönről 
van szó, amelynek fedezetéül a svájci 
pénzcsoport komoly garanciákat kiván. 
em 

- Az állásnélküli könyvelők akciója. 
Tegnap nagyobb küldöttség kereste fel 
oanitescu munkaügyi minisztert. A kül- 
döttség csupa munkanélküli könvvelők- 
ből állott. akik memorandumot intéztek 
a miniszterhez, amelyben kérik. hogy 
szigoruan ellenőrizze az idegen alattva- 
lókat. akik állást töltenek be az ország.- 
ban. A miniszter elhatározta, hogv bi 
zottságot nevez ki,. amelynek az lesz a 
hivatása. hogy a munkanélküli könyve. 
lők helyzetével alaposan foglalkozzon és 
őket állásba juttassa. 

BUTORAINK 
MINŐSÉGE 
[4 

OLCSÓSÁGA 
szerezték meg gyártmányainknak 
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Hát itt a bronz-hát? 
A hölgyek, mióta strand a divat, nyá- 

ron szeretnek lebarnulni s ezt a barnulá- 
si folyamatot különböző olajokkal segi- 
tik elő. Ezeknek az olajoknak köszönhető 
aztán, hogy a hölgyek barnasága más, 
mint a férfiaké. A férfi fürdik, strandol. 
mászkál szélben és napfényben, sőt ki is 
lekszik a napra, ha éppen kedve tartja, 
de mindezt ugy csinálja, természetesen, 
magától értetődően, nem kinosan, mes- 
terkélten és kiszámitva. Ezért aztán a 
férfi harminc strand-nap után nem olyan 
bronzbarna, mint az a nő, aki csak tiz- 
szer napfürdőzött s a különböző olajok 
és a kiszámitott napozás segitségével csil- 
logóan vadbarna lett, olyan, mint az ős- 
erdőbeli barnabőrüek. 
No már most a vademberek, akármi- 

lyen meztelenek is, valahogy mégis felöl- 
tözteti őket az a bizonyos különleges 
bronz-barna szin. Ha valamilyen utazó 
könyvében megnézem azt a fotográfiát, 
ami a nagyfőnököt ábrázolja családja 
körében, ha a nagyfőnök és a családta- 

gok valamennyien félmeztelenek is, jófor- 
mán észre sem veszem, mert a testszinük 

. l. a TEz " 
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gyönyörü monumentális, éneklő, beszélő világ- 
siker legujabb és legszebb „RUMBA" slágerrel 

számomra idegen, a szin valósággal 
anyagszerü s éppen ezért takar. Azt hi- 
szem, valamennyien ugy vagyunk ezzel, 
a vadaknak azt lehet mondani, ruhájuk 
ez a barna szin s több mint bizonyos, 
hogy ennek köszönhetjük a legujabb 
hölgydivatot, a bronz-barnára lesült há- 
tat ruha nélkül, amely divat egyre na- 
gyobb tért hódit az európai nő öltözkö- 
désében. A bronz-barna hát eddig csak 
fürdőtrikóban és pyjamában szerepelt, 
no és akkor, mikor ősszel a dekoltázs még 
rövid ideig bizonyitotta, hogy itt-ott egy- 
két napot strandolt a hölgy nyáron. Most 
azonban már nemcsak a fürdőruha vagy 
az ünnepélyes estélyi ruha kivágása árul- 
ja el a nyári bronz-barnaságot, hanem a 
födetlen bronz-barna hátat divatba akar- 
ják hozni a hölgyek hétköznapi ruhában 
is, abból indulva ki, hogy a szin takarja 
annyira, mint a szövet. Érősiti ezt a fel- 
tevést a fentebbi értekezés a vadak bronz- 
barnaságáról. 
Hát itt egy kis tévedés van. Nézem a 

vadembert s mert nem ismerem, elmond- 
ják róla, hogy Wu-ha-fu-nak hivják és a 
fekete szárcsá-nak nevezett huntulu-törzs 
nagyfőnöke. Ezekután természetesnek ta- 
lálom, hogy egy rendes huntulu nem 
hordhat egyebet testén, mint a kénye- 
sebb vidékeken néhány fekete szárcsa- 
tollat, vagyis a hát és a mell csupán a 

harna szinnel leplezett. Mindez megbo- 
csátható Wu-ha-fu alattvalóinak vagy 
magának Wu-ha-funak, de nem bocsátha- 
tó meg például Kelemen Péternének, aki 

nem huntulu s akinek a hátát nem takar- 
ja a bronz-barna szin, mert tudom, hogy 

ez a hát Kelemen Pétenéé s épp ezért azt 

is tudom, hogy ez a hát akármilyen bar- 

na, mégis meztelen. Azonkivül akármeny- 
nyire is elfogadott estélyi alkalmakkor a 
mérsékelt ruhakivágás, nem vagyok haj- 
landó délutáni kávé mellett egy övig de- 

koltált bronz-hátu hölggyel üldögélni. 
mert elég, hogy a délutáni kávém barna, 
miért legyen barna a hölgy háta is, mért 

kelljen nekem ezt a barnaságot látnom s 
mért lássa és bámulja más is a hölgyem 
hátát, amely bámulás engem zavar és ne- 
kem kellemetlen? 
Minden jóizlésü ember kell, hogy vétót 

emeljen a bronz-hátviselet ellen. 
Wu-ha-fut ugyanis szerencsés jóindu- 

latból öltözteti a bronz-barna szin. Szive- 
sen felvenne ő akár frakkot is, de nincs 
neki, hát betakarózik a barnaságba. Szó- 
val szivesen felöltözne, de nincs mibe. 

Viszont Kelemen Péternét nem menti 
semmi. 

És figyelmeztetjük, hogy ha igy halad 

tovább, éppen ellentétben Wu-ha-fu esec- 

tével, el K jönni az az idő, mikor már 

nem lesz mit levetni. 
Vagy akkor sem jön zavarba és a vé- 

gén leveti a hátáról a - bronzot? (e. b.) 

Mozsó 
Ma csütörtökön utolára a németiil 

beszélő világsláger 
m m [ 

Sing-Siny fegyház 
Főszerepben: Henrich Georue, Gustav Diessl, 
Dita Parló, Egon v. Jordamn., Magvyar feliratok ! 

Péntektől 

Cuba virága 
Főszerepben: LAWRANCE TIBBETT viláchirü ba- 

ritontista, lune Velez, Ernst Torrence 

........ 
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- KEÉTNAPOS KIRÁNDULÁS A BU- 
CSECSRE. Az „Encian" turistaegyesület 
f. hó 14 és 153-én kirándulást rendez a 
Bucsecsre, a következő utiránnyal. In- 

dulás vasárnap éjjel 1 órakor, szemely- 
vonattal, Busteni-ig. Onnan: Kis Jepi- 

Babele-Szkit -Bolboci-Scropoasa-Sinaia: 
Jelentkezni pénteken estig lehet az Fn- 
cian' egyesületi helyiségében, 
utca 21. - A kiránduláson csak gyakor- 

lott turisták vehetnek részt. Vezető: Já- 

nos József. - Tagokon kivül vendégeket 
szivesen lát a vezetőség. 

- TENNISZVERSENY MEDGYESEN 

A KÜPFEÉR-KUPÁÉRT. Dicsőszentmár- 

tonból jelentik: Marosvásárhely, Medgyes 

és Dicsőszentmárton közti városközi ten- 

niszverseny második fordulójanak re- 

vánsmérkőzését játszák le csütörtökön a 

medgyesi sporttelepen Dicsőszentmárton 

és Medgyes legjobb játékosai. A Kupfer 

üveggyári igazgató vándordijáért folyó 

kőrmérkőzés iránt mindhárom városban 

élénk érdeklődés nyilvánul meg. A ver- 

seny mai állása: Dicsőszentmárton-Med- 

gyes 5:1. 
márton 4:3. 

- ÖNVEDELEMBŐL ÖLT - HÁROM 

ÉVI FEGYHÁZ. Temesvárról jelenti tu- 

dósitónk: Az itteni itélőtábla most tár- 
gyalta másodfokon Verizán János tizen- 

kilenc éves legény ügyét. Verizán annak- 

idején összeveszett egy másik legénnyel, 

Mezin Jánossal, akit a dulakodás hevé- 

ben leszurt. Az oravicai törvényszék hat 

évi fegyházzal sujtotat a legényt. A táb- 

la viszont megállapitottnak vette, hogy 
az emberölés önvédelemből történt és Ve- 

rizán János büntetését három évre szál- 

litotta le. Az elitélt ezt is sulyosnak ta- 
lálta és tovább felebbezett. 

CURA 
a főszerenben a vilávhirü baritonista LAW- 

RAMCE TIBBETT és a szénp IUPE VELEZ 

; AZ OPTIMISTA 
- Azért én mindig inkább vagvyok 

Pesten egy narancs, mint Kinában egy 
mandarin. 

- HARMINCOT LEJEÉRT KÉT NAP 
DOLGOZIK A SZÉKELY. Csikszeredáról 
jelentik: A székely nyomoruságra és két- 
ségbeejtő pénztelenségre élénk világot vet 
az, hogy a csikszeredai piacon egy szekér 

fát 50 lejért árulnak. A fa levágása és az 

erdőről való hazaszállitása egy napot 

vesz igénybe. Csikszeredára szállitása a 

másodikat. Itt kap ötven lejt a székely 

fájáért, ha el tudja adni, de 15 lej vámot 

vesz tőle a város. Igy egy ember és két 

huzóállat két napi napszáma összesen 35 
lejt tesz ki, nem számitva a fa értékét. 

Most a munka egyharmadát követelik 

csak városi vám cimén, mi marad a 

gazdának, ha leszámitja a fájára eső 
többi sallangot? 

- A SZENÁTUSI IGAZGATŐ FELE- 

SÉGÉNEK GYILKOSA. Emlékezetes még 

az a Bukarestben elkövetett vakmerő 

gyilkosság, amelynek áldozata Aslan sze- 

nátusi igazgató felesége volt. A Str. Pic- 

tor Romanon levő magánházában isme- 

retlen tettes három revolverlövéssel meg- 

gyilkolta az uriasszonyt. A rendőrség az- 

óta is állandóan kereste a tettest, azon- 

ban nem sikerült ráakadni. Most minden 
valószinüség szerint megtalálták a tettest 

Stefáncscu lon közismert és régóta körö- 

zött bandita személyében. Stefánescu 

egyelőre tagadja, hogy ő gyilkolta volna 

meg ÁAslannét, azonban minden jel a bü- 
nössége mellett szól. 

- FELHIVÁS A GAZDAKOÖRÖKHöÖZ 

A KISGAZDÁK őŐSZIBUZAVETŐMAG 

SZÜKSÉGLETÉNEK ÖSSZEIRÁSÁRA. 

A kormány ötvenmillió lejt szavazott 
meg a kisgazdák buzavetőmaggal való 
ellátásának céljaira. A segély várme- 
gyénkint a mezőgazdasági kamarák ut- 
ján fog kiosztatni természetben, vagy 
készpénzben. Az Erdélyi Gazdasági Egy- 
let éezuton is felhivja a kötelékébe tarto- 
zó gazdakörök vezetőit, hogy sürgősen ir- 
ják össze a gazdaköri tagok buzavetőmag 
szükségletét és jelentsék be azt az illeté- 
kes vármegyei mezőgazdasági kamarák- 

ozZ. 

- KÉT CIGAÁNYKARAVAN VÉRES HAR- 
CA. Kisenevből jelentik: Tegnap este két ci- 
gánykaraván egy-egy asszonya összeszólalko- 
zott és veszekedésükbe hamarasan belcavat- 
kozott az egész tábor. Késekkel, botokkal, 
mentek egymásnak az ellenfelek és olyan har- 
ci lármát csaptak, hogy felverték vele az 
egész várost. Végül karhatalomn érkezett a 
helyszinére és helyreállitotta a rendet. A csa- 
tatéren tiz sulyos sebesült maraidt, akiket 

kórházba szállitottak. 

- EGYSZERU KÖNYVVITELTAN magán- 

uton való elsajátitására, számos mintával és 

egyéb hasznos tudnivalóval. Igen alkalmas 

iparosok és kiskereskedők részére. Ára 51 lej, 
póstán pórtóval 56 lej. Legegyszerübb a pénzt 

utalványon előre beküldeni, akár póstabélye- 

gekben. A Brassói Lapok Könyvosztálya. 

Hirscher- 

Marosvásárhely-Dicsőszent- 

- Időprognózis. Tulnyomáan derült, 

ábbra is meleg idő várható. 

továbbiadbkoUl A kENYEÉR CSIK- 
SZEREDÁN. Csikszeredából jelentik: A 

helybeli pékek kérésére a városi interi- 

márbizottság elhatározta, hogy a kenyé
r- 

árakat felemeli. A pékek azt állitották, 

hogy az utóbbi időben a lisztárak lé- 

nyegesen emelkedtek. Erre a városi inte-
 

rimárbizottság a fehér kenyeret 7 lej 30 

baniról nyolc lejre emelte, mig a buza- 

kenyeret 6 lejről 6 lej 50 banira. Az inte- 

rimárbizottság intézkedése, különösen 

munkáskörökben, elkeseredést idézett 

elő. 
2 Betörés mialt letartóztattak Genf- 

ben egy román származásu ügyvédet. 
Az 

igazságügyminiszterium értesitést kapott 

Genfből. hogy ott letartóztatták Aristide 

Boscof román ügvvédet. aki iasi illető- 

ségünek vallia magát. Boscof már éve 

óta Genfben lakik, ahol ügyvédi praxist 

folvytat. Nemrég betöréssel gvanusitották 

s most a gyanu bejgazolódott. A sváici 

hatóságok, felvilágositást kértek a román 

igazságügyminiszteriumtól Boscofra vo- 

natkozólag, akiről valószinünek tartiák, 

hogy hazudik, mikor iasi ügyvédne 

vallra magát. lasiban egvelőre nem tud- 

nak róla. 
- Váltóadósok figyelmébe. A Banca 

Nationala tudomására hozza mindazok- 

nak. akiknek váltótartozásuk van és vál- 

tójuk visszleszámitolásra a Banca Natio- 

nalánál helveztetett el. hogy akár egész 

összegben fizették ki azt. akár csak tör- 

lesztették. vagy meguititották az illető 

banknál. ahol a kölcsönt felvették, - fel- 

tétlenül kérjék vissza a régi váltót. Az 

illető bank köteles a váltót a Banca Na- 

tionalától visszavenni és az ügyfélnek, 

ha nem is azonnal. de legkésőbb a tra. 

zakció lebonvolitásától számitott öt na- 

bon belül visszatuttatni. Ha a bank a vál- 

tót vissza nem vonja, a Banca Nationala 

amelv nem köteles tudni. hogy mi törté- 

nik az illető bank és ügyfele között. a bir 

tokában maradt váltó alapián el fog iár- 
ni az adós ellen 
. a erz 1 

Hercegnő és ügyvéd 
RRövid történetemnek, mint a cimből is 
látható, két szereplője van: a hercegnő 

és az ügyvéd. 
A hercegnő vidéki birtokán lakik. Jó- 

módu asszony, de birtokos. Manapság 
nem olyan sima dolog földbirtokból él- 
ni. Ezt nem is kell részletesen magyaráz- 
nom. Olyan világot élünk, hogy mikor 
legutóbb részletet fizettem az ékszerész- 
nél, ahol órát vásároltam, az ékszerész el- 
merengve vette kezébe az ötvenpengős 
bankót és igy szólt: „Tetszik látni, ha én 
ezt most kitenném a kirakatba és ráir- 
nám, hogy ára negyven pengő, nem kap- 
nék rá vevőt." Egyszóval a hercegnő ala- 
posan utána néz birtoka dolgainak, tár- 
gyal, töpreng, alkudozik, levelez, lejárat- 
ra figyel. Eddig még sikerült is a viz fö- 
lött maradnia és okosan, józanul, de tör- 
ténelmi nevéhez méltóan megélni. 
Az ügyvéd is vidéken lakik, a herceg- 

nőtől nem messze. Földje van neki is, iro- 
dáját feladta volt. Nem tudni, hogy jól 
tette-e, ha feladta, vagy sem. Az ügyvédi 
irodával is ugy vagyunk, mint a földbir- 
tokkal. De akár jól tette, akár nem jól 
tette, tényvaló az, hogy most gazdálkodik 
és csak ugy folytatja az ügyvédi gyakor- 
latot, hogy olykor segitségül kérik jogis- 
merősök valamely ügyes-bajos, kompli- 
kált dologban, amely nem peres uton 
folyik. 
Igy történt, hogy a hercegnő irt az 

ügyvédnek., Budapestre kell utaznia s er- 
re az utra hivta segitőtársul az ügyvédet, 
mert jogi segitő nélkül nem mert nekivág- 
ni annak a tárgyalásnak, amely a fővá- 
rosban várt rá. Az ügyvéd szivesen vállal- 
ta a segitséget. Megbeszélték levélben, 
hogy ekkor és 
Találkozás kedden reggel a kaposvár- 
budapesti gyorsvonaton. 
Az ügyvéd beérkezett kocsival Kapos- 

várra és ott megjelent a vasuti állomás 
pénztáránál, hogy jegyet váltson Buda- 
pestre. Ahogy ott áll a kasszánál, egy- 
szerre csak mi jut eszébe: muszáj első 
osztályu jegyet váltania a hercegnő miatt, 
aki természetesen első osztályon utazik. 
A vonaton kell találkozni s ő nem hozhat 
egy ilyen előkelő hölgyet abba a helyzet- 
be, hogy megszokott elsőosztályu helyét 
ő miatta ott hagyja a második osztályát, 
ha egy kicsit össze akarnak ülni. Ennél- 
fogva sajgó szivvel ugyan, de megváltot- 
ta az elsőosztályu jegyet. De jött a gyors, 
ő felszállt, cókmókját elhelyezte és kez- 
dett körülnézni, hol a hercegnő. 
A szakaszban nem volt a hercegnő. Bi- 

zonyosan nem dohányzóba ült. Az ügy- 
véd benézett az elsőosztályu nem dohány- 
zó szakaszba. A hercegnő ott sem volt. Az 

nek Bartalis Tercsi. Fuhrmann 

s most ujból felbukkant a megyében e2 

ekkor utaznak Budapestre. 

Eet. A hercegnő schol. Erre visszaült 

helyére s mialatt a vonat javában robog 

ő azon tünődött magában, hogy milyen 

dolog történhetett a hercegnővel; valami 

közbejöhetett, a hercegnő nem utazik, § 
már nem ért rá értesiteni, s ő most hiáb, 

utazik a hiába váltott elsőosztály jegy. 

yel. 
Megnézem az utasokat még egyszer 

- gondolta magában türelmetlenül. 
ekivágott a vonatnak még egyszer 

Hát ahogy átmegy a szomszéd kocsiba 
ott jön vele szemközt a hercegnő. 
- Kezeit csókolom, hercegnő, már tiü. 

vé teszem megáért a vonatot. 
- Én meg magát keresem. Hogy lehet 

hogy igy elkerültük egymásti 
Nem értem. Direkt a hercegnő kegd. 

véért első osztályu jegyet váltottam, hogy sel 
mindjárt megtaláljam. Mert én különben mi 
nes szoktam elégedni a második osztály. E 

yal. 
- Hát akkor ez volt az oka. Mert én Dé 

meg a maga kedvéért direkt második osz. 0 
tályu jegyet váltottam. 
- Persze, különben elsőn utazik. néi 
A hercegnő igen természetes hangon 1 

válaszolt: mi 

- Nem. Én különben harmadikon szok. Cu 
tam utazni. O1: 

Harsányi Zsolt mée 
döl 

- Vasárnap megtartják a róm. kalth a 
nőegyesület kertiünnepélyét. A kedve. gy! 
zőtlen idő miatt elhalasztott kerti ünne. / 
pélyt a brassói róm. kath. nőegvesület ! tal 
hó 14-én. vasárnap délután és este fogj ta 
megtartani. A rendezőség az egyheti pau. nel 

zát arra használta fel. hogy a délután és ) 
este programmiát még gazdagabbá é ték 

érdekesebbé tegye. Kellemes meglepetés csü 

lesz egy vendég urhölgvnek. dr. Elekes- ny 
nének több magánszáma. Szemlér Sándor 
a saiját szerzeményveiből fog szép magvar 
dalokat énekelni. A szereplők közt lesz- 

mmi, 
Nemes Nagy Zsuzsika, Schmazenka Man- 
ci, Szigeti Olga. Kiss lancsi és ifi. Köl. 
cze Ferenc. A kertiünnepély érdekessége 
lesz a gvermekszépségverseny., melynek 
gvyőztesei iutalmat kapnak. Lesznek to H 
vábbá szórakoztató sátrak. ételek. italok 
s tánc az ifiuság számára. A tornaterem- 
ben tartandó estélvre a müsor már most 
megváltható a nővédelmi irodában, na- 
ponta délután 5-6-ig. 

CURA VIRÁGA 
holnap péntektől, augusztus 12-től kerül bemutatásra 

wasói MODERN MOZGÓ-ban 

NEM FÉR BELE 
A direktorhoz beállit egy ember rette. 

netesen megdagadt orral és panaszolja, 

hogy egy darázs megcsipte. doktor 

most megvizsgália az orrát. aztán azt 

mondja. hozv menjen mindjárt haza, 

öntsön egy csészébe forró olajat és tart- 

sa az orrát óránként egyszer öt percre 

bele. D 

Éiiel tizenkét órakor a beteg telefonál. st 

No. mi bai van - kérdi a doktor. v 

- Baj nincs doktor ur - leleli a be- 

teg - csak azt akartam kérdezni, hogy 

a csésze helvett használhatok-e leveses 
tálat is? 

Miért akar levesestálat használni? 

- Mert a csészébe már nem fér bele- 

az orrom. 

- TILIOTr VALLÁSI SZEKTÁK 

MÜKÖDNEK KISKÜKÜLLŐMEGIÉ- 
BEN. Dicsőszentmártonból jelentik: Vát 
hónappal ezelőtt a bükkösi csendőrőt 
egy millenista társaságot tartóztatott le, 

a tüiltott szekta. Ezuttal a szász Zsidve 
községben tartóztattak le nehány agilt 
tort, kiket csendőri fedezettel Dicsőszent 

mártonba kisértek. Megmotozásuk alkal 

mával több nyelvü, állam és hadsereg el 
lenes nyomtatványokat találtak náluk. / 

csendőrségen a vezetőket és pedis 1 
ciunean Magdolna szovátai asszon)' 

juan Katerina, Hegedüs István és Kelc 
kes István medvési embereket átadták 07 
ügyészségnek. 
- Gyomor- és 

konvság. migrén, kimerültség. 19 
szivszorulás. rémes álmok. ijedtség. áltr 
lános rosszullét. csökkent munkaképes50 
sok esetben megszünnek azáltal. hogy 

beteg naponként reggel éhgvomott 
megiszik egy pohár természetes e t 

lJózsef keserüvizet. Az emésztőszel" 

Dántalmainak szakorvosai általánosan 
csérik a Ferenc lózsef vizet. mert eZ 
gyomor és a belek müködését előmo70 
ja, az epekiválasztást fokozza. az any1 
cserét megélénkiti és a vért felfrissiti 
Ferenc lózsel keserüviz gvógyszerta 

hasbántalmak, izze 

ban,. drogériákban és füszerüzlete 

kapható. , A 

- ERDÉLY UTJA NAGYMAGY 
ORSZÁGfol - NAGYROMÁNIA 0 

cím alatt Mikes Imre tollából lapunkb 
leközölt óriási feltünést keltett mul 
könyvalakban is megjelent. A renüll 
vül szép kiállitásu, két kötetből 4 
könyv ára füzve 160 lej, aranyozól 

ügyvéd tüzetesen végigszemlélte a vona- 
ton található összes első osztályu helye- 

szonkötésben (egybekötve) 200 elué 
Kapható a Brassói Lapok Könyv 
lyában. 
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A kardcsapatversenyben 
Magyarország verte Dániát 

és Mexikót 
Megirtuk már, hogy a kardcsapatver- 

seny előmérkőzései a magyarokra nézve 
milyen kellemetlen körülmények között 
kezdődtek meg. A sorsolást ugy ejtették 
meg, hogy Magyarország, Lengyelország, 
Dánia és Mexikó került az egyik cso- 

0 ortba, a másikba pedi Olaszország, 
- ranciaország, Usa és Cuba. A négy- 

négy közül kettő-kettő kerül a döntőbe. 
Nagy meglepetés érte a magyarokat, a 

1 mihkor megtudták, hogy Franciaország és 
Cuba visszaléptek a versenytől e igy 
Olaszország és Usa fáradság nélkül, elő- 
mérkőzést nem küzdve végig, kerülnek a 
döntőbe, ezzel szemben Magyarorszagnak 

ha lengyelek és a mexikóiak ellen kell 
győznie a döntőbejutásért. 

c A magyarok óvást emeltek az igazság. 
e talanság ellen, azonban a zsuri elutasítot- 

ja őket azzal, hogy a sorsoláson utólag 
1i nem lehet változtatni. 

Magyarorszag vivói elkeseredetten vet- 
é ték tudomásul a döntést, de azért nem 

csüggedtek el, amint az alábbi eredmé- 
nyekből látható. 

Amerikának nem 

to- Hihetetlennek hangzó jelentést kap- 
ok tunk Los Angelesből. Az amerikaiak vér- 

szemet kaptak a sok siker után és most 
minden sportágban maguknak 
megszerezni a hegemóniát s ennek eléré- 
se érdekében a legszélsőségesebb eszkö- 
zöktől sem riadnak vissza. 
Már a német-amerikai vizipólómérkő- 

zésre is az amerikaiak durvasága nyomta 
rá a bélyeget. ugy. hogy Delahave. a szi- 
mru. de igazságosan elfogulatlan biró 
nmem gvyőzött eleget fütvülni. A németek 
győzelmét-csakodurvasággal akadályoz- 
hatták meg. Delahave birót is fenyeget- 
ték s ez kénvtelen volt rendőri felügve- 
let mellett vezetni a mérkőzést. 

z amerikaiaknak nem tetszett Dela- 
ave szigoru játékvezetése s Xivel a Ma- 

tte- 

lja, 

tor 

azt varország-USA mérkőzés levezetésére 
174, szintén ő van kiküldve, az amerikaiak 
art- mindent elkövetnek, hogy ne vezethesse 
cre ezt a számukra sorsdöntő meccset. 

elahaye biráskodása ellen az uszóver- 
senyek zsürijéhez fordultak, s azt kö- 
vetelték, hogy helyette az amerkiai 

Pelle István és 
holtversenyben 
A táviratok. a különböző lapok, a rá- 
1ó6, mind másképpen értelmezték eddig 

Pelle István eddigi olimpiai helvezéseit. 
Arészletek pontos ismerete alapján most 
módunkban áll tiszta képet adni Pelle 
ddigi teljesitményéről. valamint a torna- 
ersenyek komplikált pontozási rendsze- 

réről. . 

nál. 
tor, 

gy 
ses 

ÁK 

Ppár 
rőrs 

le, 

1 ez 

idve 
itá- 
ent- 
kal- A tornaversenvek között vannak egves e "ersenyek. melyek külön olimpiai bai- 
A okságot jelentenek és van összetett olim. 
Craiai buinokság, merenek egves számai 
nyb külön nem jelentenek bajnokságot. Pelle 
erlc tornaverseny első számában. a müsza. 
k 31 adgyakorlatban megszerezte az olimpiai 

aimokságot. Azonban a második szám- 
zgé an, a korláton elért első helve nem szá- 
ulés it olimpjai bainokságnak, mert ez az 
álta szetett bainoksághoz tartozik a kor- 
ssék áttal, a gyürüvel és a lóugrással együtt. 

4 négy szeren szerzett pontjainak össze- 
orra 

ge 
. a zése esetén nyeri el az összetett tor- 

fen averseny olimpiai bajnokságát,, abban 
rv esetben. ha pontszáma a legnagyobb. 
a di 

1 
Z 

Ettől függetlenül lesz külön nyuitó és korlát é melve és gvyürü gyakorlat, 
zdil eenkint olimpiai bainokságot jelente- 
va ; 

Ezekre csütörtökön és pénteken kerül 
11 
kbel szegezve az eddigi eredményeket a 

4 etkező a helvzet: 
Al nt badgyakoriat: 1. Pelle István 28.8 
á1G 3. Olimpiai bainok. 2. Miez (Svájc) 
bal -ont. . Lertora (olasz) 27.7 pont. 
m2 
Ikt 1il ó Két óra alatt 

í 

bertos dolgokat lát és hall a Meg- 
T telenitve ciímü sexuális film 

4GÜSZTES 

akarják 

Magyaiország-Dánia 16.:0. 
magyar csapatban Gerevich, Kabos, 

Petschauer és Piller vivott a dánok ellen, 
akik gyenge ellenfélnek bizonyultak. A 
dánok 11:0 állásnál feladták a reményte- 
len versenyt. 

Magyarország-Mexikó 14 2. 
E versenyen Petschauer nem indult, he- 

lyette Nagy Ernő vivott. Kabas és Nagy 
4-4, Glykais és Gerevich 35-53 győzel- 
met ért el. Glykais Robaitól 5:2, Gere- 
vich Regiotól 3:1 arányban szenvedett 
vereséget. 

Lengyelország-Mexikó 10:0. 
Lengyelország-Dánia 11:5. Dánia 9.5 

állásnál feladta a versenyt s két győ- 
zelmet Lengyelország javara 1rtak. 
A csütörtöki döntőben tenái a követ- 

kező csapatok indulnak: Magyarország 
Olaszország. Usa és Lengyelország. 

A mérkőzések sorrendje a következő: 

1. Magyarország-Lengyelorszag. 
2. Olaszország-Usa. 
3. Magyarország-Olaszország. 

kell szigoru biró 
a Magyarország-USA vizipóló mérkőzésre 
ge , Az USA közvéleménye USA győzelmet követel., még boxolás árán is 

Emery-t küldjék ki játékvezetőnek. A 
zsüri azonban elutasitotta ezt a képte- 
len követelést. 
Az amerikaiak borzasztó felháborodás- 

sal fogadták a döntést. A lapok valósággal 
lázitó cikkeket hoznak., a zsürit részrehaj- 
lással vádolták s az európai érdekek el- 
fogult védelmezőjének kiáltották ki. 
Az amerikai lapok ezekután valósággal 

követelik az USA-csapattól. hogy köves- 
sen el mindent a győzelem megszerzése ér 
dekében. 

Ajátékosokat arra biztatják, hogy ha 
másként nem megy. boxolással segitse- 
nek magukon, 

de mindenképpen gvőzzenek. 
Az európaiak körében a lázitás nagvy 

visszatetszést keltett. Óriási érdeklődés 
nyilvánul meg a mai mérkőzés irán, 
mely nagy harcnak az árnyékát veti elő- 
re. De ha harcról van szó, ott van a ma- 
gvar Homonnav. akinek nincs vaiból a 
szive s társai sem vérszegény legények s 
igy bizhatunk a magyarok végső gvőzel- 
mében. 

Lertora (olasz) 
elsők a gyürün 

Összetett tornászbajnokság I. száma: 
nyuijtó: 1. Pelle István 538.3 pont. 2. Neri 
(olasz) 57.8 pont. 5-4 Lertora és Gugliel- 
metti (olasz) 56.4 pont. II. száma: ló: 1. 
Terásvirta (finn) 37.6 pont. 2. Haubold 
(USA) 57.3 pont. 3. Savolainen (finn) 56.7 
pont. 11. Boross 50.1 pont. 12. Pelle 49.7 
pont. III szám: korlát: 1. Guglielmetti 
(olasz) 56.8 pont. 2. Neri (olasz) 56.2 pont. 
3. Savolainen (finn) 50.1 pont. 4. Haubold 
(USA) 56 pont. 3. Joachim (USA) 55.9 
pont. 6. Pelle István 5353.8 pont. IV. szám: 
gyürü: 1. Pelle István és Lertora (olasz) 
holtversenyben 56.7 ponttal. 3. Neri 
tolasz) 56.1 pont. 4. Capuzzo (olasz) 55.6 
pont., 5. Savolainen (finn) 535.2 pont. 6. 
Guglielmetti (olasz) 55.1 pont. 
A tornászbainokság zsüriije a további 

versenvyekről kizárta Miez (svájci) tor- 
nászt, aki a szabadgvakorlatok befejezése 
után megsértette Dückstein magyar pon- 
tozóbirót. 

Mölgyek müugrásában is 
első Amerika 

Az olimpiai hölgymüugrás kötelező 
gyakorlataiban éppugyv mint a szabadon- 
választottakban., az amerikaiak nagy föle- 

smzszeamaszoma 

SZÉKREKEDÉSNÉL 
a CHATEL GUYONi 
természetes sókból készült 

MIRATONPASZTILLÉK 
fájdalom nélkül könnyebbitik 
meg a belek müködését. 

asa ezeseemama. 

nye mutatkozik. A végső helvezési / sor- 
rend a következő: 

lane Fauntz (USA) 82 és 12 pont. 4. Jor- 
dan (német) 5. Ogilvae(kanadai.) 6. Epp- 
Iy (Ausztria), aki Európa-bajnok s aki- 

től legelőkelőbb helvezést várt mindenk. 
7. Kamakura (japán). 8. Larsen (dán.) 

Belle csak beugrott az akroba- 
ükus tornába és negyedik lett 
A tornaversenvyek egyik egvéni száma 

az akrobatikus ugrások, amerikai speci- 
alitás. Ebben ők verhetetlenek. Pellé 
nevezték ebbe a számba is, azonban so- 
kat nem gyakorolta az ugrásokat és igy 
nem számitott egváltalában még helye- 
sére sem. Inkább tanulni akart. Pelle 
ügvességére jellemző, hogy ebben a ver- 
senyszámban is várakozáson felül szere- 
pelt, mert az amerikaiak után az öszes 
többi nemzeteket megelőzve negvedik 
lett. Helvezési sorrend: 

1. Volk (USA) 56.7 pont. 2. 
USA) 56.1 pont. 3. Gross 
4. Pelle 46.3 pont. 

Hermann 
(USA) 56 pont 

Olimpiai rekord 
a 400 méteres uszásban 

A 400 méteres gyorsuszás 
magvar nem került be. itt ismét a japá- 
nok és amerikaiak harcoltak s ebbe a 
harcba csupán a franciák reménysége: 
Taris szólott bele. Az eredmény kiváló. 
méltó ahhoz a mezőnvyhöz. mely a döntő- 
be összekerült. 

1. Crabbe (USA) 4:48.4 mp. Olimpiai 
rekord. 

2. Taris (Irancia) 4:48.5 mp. Karcsapás- 

lamási Áron. 

REGÉNY 
- Mit feijek? 

Ezt, nel - mutattam a megfagvott, 
véres feire. 

át azt miért? 
- Azt azért. mert ha kecskét akar fej- 

ni. akkor csak ezt (feiheti. 
Apám szólni sem tudott egyideig. az- 

tán megbotránkozva tette fel a kérdést: 
= Tán nem ettétek meg?! 
- Azt meg, de nem én. 

Hát? 
- Találja ki. 
- Találja ki a fene! - mondta apám. 
Ezt is elbeszéltem neki, aztán keresz- 

tet vetettem a felakasztott fejre s apám 
is keresztet a fazékra, s szép csendesen 
visszajöttünk. 

ste,. amikor lefeküdtünk. apám igy 
szólt: 
- Bár visszajöne az a te Romuluszod! 

it csinálna vele? - kérdeztem. 
- Eligazitnám, ne félji. 
- Imádkozzunk s hátha visszajóő. 
- Én el is mondok egy Miatvánkot. 
Ugy látszik. csakugyan elmondta édes- 

apám a Miatvánkot. mert harmadnap 
reggel. amikor éppen a mosdóvizet ki 
akartam önteni. észrevettem, hogy az er- 
dő felől két ember lopózkodik puskásan 
a ház felé. Hamar béfutottam a házba és 
igy szóltam: 
- Nő, vége az életünknek! 
- Hát miért, te?! 
- Azért, mert az Isten meghallgatta az 

apám imádságát. 
sak nem! 

- S nem is egvedül jő. hanem egy má- 
sikkal. biztosan Fuszulánnal! 

z nem lehet. 
Hamar az ablak mellé huztam apámot 

s hát csakugyan orozkodnak ketten Ro- 
mulusz és Fuszulán, fegyveresen. 

Hiii a keserüségit. pedig én Fuszu- 
lánért nem imádkoztam! - mondta apám. 

A szele ugy látszik mégis értel - 
feleltem. 
- Most már mit csináljunk? 
- Én becsalom a házba. 
- Az nem lesz nehéz. 

. Coleman (USA) 97 és 52 pont. 2. Ka- 
therine Rawles (USA) 82 és 56 pont. 3. 

döntőjébe 

sal hátrább. 
3. Ovokota (japán) 4:52.3 mp. 
4. Yokovama (japán) 4:32.5 mp. 
5. Suginoto (iapán) 4.36.1 mp. . 
6. Carlton (ausztráliai) 4:58.6 mp. 

A hátuszásban is jók a japánok 
Ma kezdődtek meg a 100 méteres hát- 

uszás előfutamai, melyeknek meglepetése 
az, hogy a japánok ebben a számban is 
előretörtek. Kiyokara az előfutam legjebb 
idejét uszta. ; 

Részletes eredmények: I. előfutam. 1. 
Kiyokara (japán) 1:08.9 mp. 2. Kerber 
(Usa) 1.15 mp. 3. Haloran (kanada1) 1:14.2 
mp. II. előfutam 1. Den Zehr (Usa) 1:099 
mp. 2. Küppers (német) 1:10.2 mp. 3. Ka- 
vazu (japán) 1:10.9 mp. III. előfutam. 1. 
Irije (japán) 1:11.3 mp. 2. Bourne (ka- 
nadai) 1:14.4 mp. 3. Paula (braziliai). IV. 
előfutamban 1. Carlsson (norvég) 1:13.7 
mp. 2. Chalmers (Usa) 1:17.2 mp. 3. Wal- 
ker (Kanada). 

Simán lolymak az ökölvivé- 
versenyek 

A magvyarok eddig keveset szerepeltek 
az ökölvivéversenyen., mert igen sok a 
versenyző. A pehelysulvban Hines (USA) 
pontozással győz Araico (mexikói) ellen, 
Carlson (svéd) pedig Kameoka (japán) 
ellen. A középslvban Michelot (francia) 
pontozással győz Lavoie (kanadai) ellen, 
erloeug (német) Level (uijzélandi) ellen, 

Sorgensen (dán) Lang (USA) ellen, Gor- 
den (délafrikai) Berger (német) ellen. 
Kubinyi állapotában kedvező változas 

állott be. Fülsebe szépen gyógyvul és a mai 
versenven mindenképpen indulni akar. 
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ÁBEL A RENGETEGBEN 
képpen apám. Nekem még volt annvi 
eszem, hogy a fegyverre gondoljak: nem 
azért, hogv használiam, hanem azért, 
hogy iól el van-e dugva. A földön volt 
az ágyam alatt, de jobb helven nem is 
lehetett volna. Egy-két pillanat alatt vé- 
gigfutott minden az eszemen, aztán hir- 
telen kihalásztam a legfőbbet és apámhoz 
igy szóltam:: 

Nekik fegvverük 
eszünk kell legyen! 
- laj Ábel, Ábel.... 
- Ne jaigasson, hanem tegye az asz- 

talra a pálinkás üveget s melléje poha- 
rakat. 

Odamentem az ajtóhoz és kinyitottam. 
- Ennivalót is! - szóltam még vissza, 

aztán a legnagyobb barátsággal meg in- 
dultam a rablók elejébe. Egy kicsit bül- 
lögve mentem, lassan és hunvorgatva, 
mintha kedves, de huncut vendégeket 
tisztelnék bennük. 
- No. hova lettek volt el? - kérdez- 

tem. 
- Megcsináltunk egy nagy 

lást - mondta Romulusz. 
felelet végén értem hozzuk éppen. 

gy-egv mosolygó pillantást vetettem 
rájuk, de a belsőmben nagy hidegrázás 
volt. mert igy közelről nem is emberek voltak. hanem óriási majmok. Az arcuk fakó és sovány, bélepve szakállal torzon- 
borzosan. kivált a Fuszuláné. Ruházatuk 
még lett volna elég, de látszott, 

van, nekünk 

kirándu- 

abban gyurták össze a szakállukat. Nem 
nagyon akartak velem ugy elegyedni szóba, hogy még meg is állianak, de az- tán Romulusz mégis meggondolta magát 
és példát mutatott Fuszulánnak. Kezet is fogott velem és megkérdezte: 
- Hát, hogy lóg a fitveg? 
Mielőtt feleltem volna. Fuszulánnal is kezet akartam fogni. de ő megvetéssel né- 

zett rám és igy szólt- 
Mingvárt leköplek! 

- Hát engemet mért. nagvságos ur? 
kérdeztem. 

... 

- 

ert becsaltál volt a 
1 hezaimaet, 

házba 
. ... 

G 

kedvezmény. 

TUSNÁDFUR! 
augusztus 14-15-én a bukaresrfi T. C. R.e 
csapatának részvételével ! 

Nevezések a strand irodájában. - 50-os pvasufi 

.
 

/



Láttam. hogy a legnagyobb veszede- 
lem fenveget. de a mentő angval szeren- 
csére megsugta nekem. hogy erre mit fe- 
leljek. 
- S mégis én mentettem volt meg a 

nagyságos urt! - mondtam. 
Fuszulán felborzolódott egészen: 
- S még ilyent mersz mondani, te gaz- 

ember?! 
Hát hogyne mernék, amikor ugy 

van! - mondtam a szemibe én is. - Vagy 
mit gondol a nagyságos ur: mért hagy- 
tam a két lábát szabadon? Vajijon nem 
azért-e. hogy kellő alkalommal el tud- 
jon futni? 
Ezzel a találmányommal nagv hatást 

gvakoroltam Fuszulánra. mert a hangiját 
megváltotta s igy szólt: 
- Hát te azt készakarva hagytad sza- 

badon? 
- Készakarva hát, mert tudtam, hogy 

utközben lesz annyi esze. mint a mennyvi 
csakugyan volt. 

o, akkor megkegyelmezek neked 
- mondta Fuszulán. - de ha a lábaimat 
je összekötözted volna. most agvonlőné- 
lek, mint egy kutvát. 
Kegyelem ijeléül kezet is fogott velem. 
- Nincs-e odabent most is az igazgató? 
- mutatott a ház felé. 
- Ne féljen. mert aki most benn van, 

az nem igazgató. 
Fuszulán megragadta a fegvverét: 
- Hát van bent valaki? 
- Van, de csak apám. 
- Puskája van-e? 
- Van. de belé van ágyazva az ülepibe. 
Ennek megörvendettek mindaketten és 

mint három iróbarát, elindultak a ház 
felé. Amikor beléptünk, én rámutattam 
apámra. aki a megteritett asztal mellett 
állott. 
- Ajállom édesapámat! - mondtam. 
Erre a két tolvai ugy tett mint ahogy 

az urak tesznek: meghajtották magukat 
és kezet fogtak apámmal. 
- Sziveskedjenek helvet foglalnil - 

A vendégek nem is kérették magukat 

mutattam az asztal melletti két székre. 
sokáig. hanem leültek. A fegyvert azon- 
ban nem támasztották a sarokba,. hanem 

a lábuk közé vették. 
- No Áhbel, most légy házigazda: - 

mondtam magamnak és a két pohárba, 
amiből mi a bort ittuk volt, pálinkát töl- 
töttem nekik. Nem sokat, csak ugy két 

mjinyit. Énnek a fukarságnak egyik a 
az volt, hogy kivántassam vélök az erőt 
s finomságot árasztó szilva-pálinkát, a 
másik pedig az, hogy itató szándékomat 
nehogy észre találiják venni. Meg is 
mutatkozott mingyárt. hogy milyen kitü- 
nő számitással dolgozom, mert Fuszulán 
rögtön megkérdezte: 

- Hát ugy sajnálod tőlünk? 

- Én nem sajnálom. de erős - mond- 
tam. 
Erre Romulusz megragadta az üveget 

s annyit töltött mindakét pohárba. hogy 
azok tán féligen is felül voltak. 
- Mi jobban erősek vagyunk - vér- 

meskedett. 
Mind két üdülő sátán. ugy kacagtak 

egymásnak s koccintották össze a poha- 

rukat. Mielőtt azonban ittak volna, egy 
másik döntő dolog is történt: az ugvanis, 
hogy Romulusz odaszólt apámnak: 

löiijön velünk inni maga is 
öreg! ; 
Apám a kályha mellé huzódott volt egy 

csutakra, hogy ne is látszodijék valami 

nagyon. A szóra zizzenve fordult oda, 

mint a falevél. mit a szél fuvint meg hir- 
telen. 

vén 

asználiák csak egészséggel. én 
méltatlan vagvyok arra- mondta. 

ire maga méltatlan? - kérdezte 
Romulusz. 
- Árra. hogy a zurakkal ihassam. 
Romuluszban már akkora lángot vetett 

a jókedv. hogy felállt, megragadta apá- 
mot s erőszakkal odanyomta az asztalhoz 
harmadiknak. Tőlem egy poharat kért s 
amikor én csiprot adtam, ugy a földhőz 
vágta, hogy ezer darabba ment. 
- Nem kávét akarunk inni hécskal - 

acsarkodott rám. 
Az apám sapkáját a fejembe huztam, 

hogy menjek. 
- Hová mész? - kérdezte Romulusz. 

Én Szeredába. hogy poharat ve- 
gvyek. mert ebben a házban csak kettő 
van. 

Mingyárt jó volt a csipor is. De apá- 

mot ugy kitüntette. hogy a saját poharát 
adta neki. mig magának a csiporba töl- 
fött. Akkor ismét koccintottak. de most 
ittak is. még pedigz olvan vitézséggel 

hogy utána süllögni látszott a szemük. 

mint a tüzben a reves bog. Csak apám 

mértékleteskedett. de bár ne tette vol- 

na. mert Romulusz ugy ráesett. mint egy 
gvermekre. 

Maga nem fog csinálni kecske- 
munkát! - mondta neki és megitatta vé- 

le az egészet. Utána megint töltött s azt 

is meg akara itatni. Apám hirtelen szóla- 
ni sem tudott. csak köszörülte a rezes 

torkát és pillogtatott. Megiiedtem, hogy 

a 

x *. s i 

4 ni " DETÉSEK 
Hétköznap: egy szó 6, vastag betükb 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 

Vétel-eladás 

Keresünk megvételre 8-10 
drb. használt, jó karban levő 
széket, irodai célra, továbbá 
fogast, szekrényt. Cim a B. L. 
kiadóhivatalában. 18880 

Allást nyer 
. 

Jó munkás fiatal kerékgyár- 
tó segédet azonnali belépésre 
keresek. Ugyanott jó házból 
való szorgalmas fiukat autó- 
karosszéria iparra tanulónak 
telveszek. Kovács, Brassó, Kö- 
zép-u. 145. 18866 

Fiatal, tetszetős szakácsnő, 
tisztviselői konyha (4 férfi) ré- 
szére azonnalra kerestetik. Fi- 
zetés havi 700 lej. Cim: Fried, 
Gara-Budila. 18883 

Szenvedő idősebb ur keres 

35-40 évest, magyarelőny- 
ben, aki beteg ápoláshoz 
ért. Írianak románul vagy 
németül „Alexander' cimre 
Brasov Poste-restante 

Jól főző bejáró szakácsnőt 
keresek. Jelentkezés délután 4- 
től 6-ig. Cim 189881. szám alatt 
a brassói kiadóban. 

Házasság 
mezmi 

25 éves fiatalember házasság 
céljából megismerkedne job 
családból való leánnyal. Teljes 
cimmel és fényképpel ellátott 
levelekre válaszolok. Leveleket 
„Igazférfi" jeligére a B. L. ki- 
adóhivatalába. 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Brasov(Brassó). 

18884 

ől 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 lej Legkisebb hirde- 
250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

Lakás 
.............. 
KERESEK Brassóban buto- 

rozott szobát, intelligens kelle- 
mes lakótársnővel, (akinek van 
lakása már) augusztus 15-re, 
vagy szeptember 1-re. Tiszta, 
kedves helyen. Lehetőleg für- 
dőszobahasználattal. Ajánlato- 
kat a szerkesztőségbe kérek: 
„Pontos fizető 500" jeligére. 

Vegyes 
Rentabilis vállalathoz nyolc- 

százezer lejes tőkével rendel- 
kező társ kerestetik. Cim 18887 
szám alatt a brassói kiadóhi- 
vatalban. 

FIAIALOK tanácsadója. 
Szerelmi levelező, kiegészitve a 
társaság illemszabályaival. Bé- 
lyegnyelv, virágnyelv, stb. Ára 
szines boritólappal 40 lej. 

Károlukirály-utca 56-58. szám. - Telefon : 82. 

Fiókkiadóhivatalok : Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza, igazgatól. - Maros- 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin rpád és Bernáth Érnő - Temes-, 

Arad- és Krassószörényvármegyékre : Némedy Gábor (Temesvár, I. (Str. Lonovici 5) 
Telefon: 1711. 

Főmegbizott a Regát részéres Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

MEGBEIZOTTAK. Arad: Kozma Hugó (Bulev Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62). - Buka- 

rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Dés : Vadász Bogdán (StradaCaragiale No 5. - Kolozs- 

vár : Dénes Józset (Strada Juliu Maniu 35). - Lugos: Tóth Gyula. - Nagyszeben: Sziget- 

váry László (Strada Turnului 13) - Nagyvárad: Szabó László (Strada Constantei 2) - 

Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31. - Szilágy- 

somlyó: Helperin Ernő. - Torda: Dénes József Str. Regele Ferdinand 25. 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

A 

Cukorbetegek részére irta: 

talmu élelmiszereket? - A 

szére. 

ban, Brassó. 

ellátta Dr. Gartner Pál. 

Minden cukerbetegnek 
el kell olvasnia! 
MOST JELENT MEG! 

CUKORBETEG 
KOSZTJA 

ajos, a ligetszanatórium v. 

H-ik bővitett kiadás ára 78 lej 
Tartalomjegyzékből: Hogyan alakul ki a 
cukorbeteg kosztja? - A cukor- és szén- 
hydrátmentes alapkoszt. - Miként hasz- 
náljuk fel a megengedett szénhydráttar- 

és fogyókoszt. - Egy főzeléknap. - Zab- 
lisztnap és más szénhydrátdus napok. - 
Az insulinnal kezelt cukorbetegek koszt- 
járól. - A cukorbeteg gyermek kosztja. 
- Néhány őszinte tanács cukorbeteg re- 

Idényétlapok. - Konyhareceptek. 
Kapható a Brassói Lapok könyvosztályá- 

* 

* 

a 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a medbizottak, valamint minden bel- és kűlfőldi hir- 
detőiroda. Részletes taritákkal készséggel szolgálunk 

házititkár 

A müvelt társaság illemszabályaili „á5 
Magyar felköszöntő toasztok 
könyve „45 

Dr. Horvay Arany házikincstár (Kozmetika, 
főorvosa. egészségápolás és háztartás) „45 

Álmoskönyv és csillagjóslás „45 
Kártyajátékok kézikönyve „445 
Társasjátékok kézikönyve 45 

bályai 

zsirszegény 

NÉPSZERÜ KÖNYVEK 
Szatmáry: Egyszerü könyvviteltan Lei 45 
Gerő: Általános magyar levelező és 

Szerelmi levelező 

Zolnay: A bridge-rummy sza- 

Póstai megrendeléseket az összeg előzetes 
beküldése ellenében azonnal 
100 lejen aluli 
10 lej küldendő, 100 lejen felül a szállitás 

Brassói Capok 

5 
. 40 

30 

elintézünk. 
megrendeléseknél portóra 

portómentes. 

Könyvoscziálya 

A házasság kérdéseit tárgyaló leglontosabb, legértékesebb és 
legideálisabb fellogással megirt mü ! Fontos mindenkinek! 

Akár nős, nőtlen, hajadon, vagv elvált ! 

IN HÁZASSÁG 
Dr. W. Stekel világhirü professzor aktuális uj munkája. Forditotta és jegyzetekkel 

A tartalomjegyzékből: 

Az otthon érzése a boldog házasság alapja. - A házasság formai alakulásai. - Sza- 
bad házasság és nem szabad szerelem. - Vannak-e boldog házasságok? - A férfi és a nő 
nemi érzéseinek különbözőségeiről. - Lelki szerelem. - A szerelmi ideál. - Normális 
szexualitás. - A szerelmi párválasztás képessége. - Beleegyezés kizsarolása. - Fehér és 
vörös házasság. - Régi jó idők. Mi a morál? - Csalódott szerelmesek házassága- 
A boldog szerelem hármas hangzata: Értelem, szenvedély és lelkiség. - A házasság nem 
gyógyszere az abnormális szexualitásnak. - Meddig mehet az őszinteség a házastársak 
között. - Normális és kóros féltékenység. - Homoszexualitás és féltékenység. - A házi- 
barát. - Küzdelem a szerelemért. - A házasság előtti és a házasság alatti szabadság két- 
élü fegyver. - A gyermekprobléma, - Egyetlen lehetőség van és ez az egynejüség. - 
A monogámia. - A flört. - Öregedő házasságok veszedelme. - Házasság hüség nélkül? 
- A nemek teljes egyenjogusága. - Pajtásházasság. - A próbaházasság 
időtartamu házasság képtelenség. - Az anyós probléma. - A A házasság jövője. stb. stb. 

és határozott 

Nagyváradon orth. izr. intelligens urics 
fürdőszobával, zongorahasználattal, esetleg ok 
tatással, nagyon szép helyen, a központb. 
fekvő lakásban. Cim: özv. Berger Antain 
Oradea, Str. Aurel Vlaicu (Vámház-utca) 3 

Elvállal urileánykát 
teljes ellátásra 

Kert-utca sarok 

Aki edészsége 
akar maradni 
és fiatalos ruganyosságát megtartani, 
testét ápolnia és valamilyen snoriot 

üznie kell!! 
Egy kitünő sportorvos a következőkn 

vonatkozólag tanácsokat ad Önnek: 

- A sport mint gyógyszer - Testkultu. 

ra - A csecsemő tornája - A gyermek 

testedző játékai - Az idősebb emberek 
sportja - Az emberi test - Az izomrentd. 
szer - A sziv- és vérkeringés - A spor. 
tolás, öregség és vérnyomás - A vérsze. 

génység és a sport - A kövér ember sport. 

ja - Fiatalemberek szive és a training - 

A tüdő és a légzés - A levegő tisztasága 
- A köhögés - Sportolók és nem sporto- 
lók tüdőkapacitása - Az egyes sportágak 
és a tüdő - Sport és szépség - Csak a 
kisportolt test szép - Nagyon fontos a 
táplálkozás - A sportember diétája nyá. 
ron és télen - Az élelmiszerek tápértéke 
- A kiválasztás szervei stb. - A bőr - 
Napfürdőzés - A ruházkodás - A nap. 
fény és levegő, mint gyógytényező - A 
nemiélet és a nemi betegségek - Az ideg. 
rendszer - A sport, mint az idegesség 
gyógyszere - A nyári szabadság - Min. 
den ember részére más-más sport szüksé. 
ges. - E müben minden létező sportág fel. 
található, igy pl.: A gymnasztika - Üszás 
- Szobatorna - Nyári sportok - Turisz. 
tika - Tennisz - Football - stb. stb. stb. 
Női-sportok - Férfi-sportok - Gyermek. 
sportok - stb. stb. stb. 
Mindezeket és még sok mást megtalál Ön 

a most megjelent II. kiadásu 

Mit kell a sportolónak 
saját testéről tudnia? 

E diszmunka nagy alakban, több mint 200 ol. 1 
dalon "hófehér papiron, észdagon illusztrálva, c 

műmellékletekkel jelent meg. Ára csak 99 hej, di 
portóval utánvéttel 115 lej. 1a 

Szerzője az ismert budapesti sportorvos du 
Dr. KELLNER DÁNIEL k. 

Brassói Lapok Mönyvosztálya a 
ná 
all 
ha 

MA MÁR 
MINDENKI OLVASSA A 

ATHENEUM 
68 LEJES REGÉNYEIT! 

Eddig megjelentek: 

URSULA PARROIT: 

Ex-feleség 
MÓRICZ ZS: 

Forr a bor 
FRANCZ WERFEL: 

Nápolyi testvérek 
BRÓDY LILI: 

A Manczi 
VICKI BAURA: 

Helén doktorkisasszony 
SZITNYAI ZOLTAN: 

Mincs feltámadás 
FÖLDI MIHALY.: 
Iistenországa felé d 

MAUROIS: 

Asszonyok utja 
ARNAU: A 

Halálra itélem m 
Ezen könyvek izléses, egész vász0l m 
kötésben kerülnek 68.- lejben dar ál 
bonkint és állandóan raktáron v81 
nak a 

4 . z E rendkivül érdekes munka ára füzve 90 Lei. h 

bai lesz. mert apám sokszor jött véresen 
a 

haza a orcsméból. ttem hamar az Megrendelhető a Brassói Lapok a k 

üveget s töltöttem a két erdei vendégne . I k K Kö t á y 

is. -. al nyvoszz 

árt kib. ha szopozassák szólottam rasso apo önyvosztá Yal am Brassó, Kapu-utca 56-58 (az udvarball 
pártolólag. zzzzystztzezares ztzz g : m 

(Folytatása következik.) z ...... .. ! 

* Brassói Lanok nyomdavállalatának kiadása és nyomása. 


